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П'ятниця, 28 березня 1969 

ГЕНЕРАЛ АПЗЕНГАВЕР БОРЕТЬСЯ ЗА ЖИТТЯ 

В АМЕРИЦІ 
ФЕДЕРАЛЬНА КОМУНІКАЦІЙНА КОМІСІЯ заряди­

ла, щоб дві нюнорхські телевізійні стадії у своїх вечірніх 
авдиціях надавали більше інформаційних вісток про шкід­
ливість курення тютюну, ніж це діється тепер. Тепер ЦІ 
стації у. вечірніх годинах, холи при телевізійних апаратах 
сидить велике число осіб, надають численні реклямн про 
різні цигарки, а пересторогу проти курення передають в 
ранніх годинах, коли при апаратах майже нікого немас. 
Згідно з зарядженням із 1967-го року телевізійні стації 
повинні і.у вечірніх годинах надавати авдиції про те, що 
„курення цигарок спричиняє вчаснішу смерть курців". 

В СУДІ В ЛОС АНДЖЕЛЕСІ прокуратор сперечався 
з психіятрами, які твердять, що Сірхан Б. Сірхан, стріля­
ючи до нюйоркського сенатора Роберта Ф. Кеннеді, не 
знав, що діс, і тому він не може відповідати за свої вчинки. 
Підсудний був умово хворий і він не міг заздалегідь об­
мірковувати вбивство, за яке його тепер судять. Як свідок 
виступав професор Каліфорнійського університету д-р 
Бернард Л. Дасмонд — відомий психіятр. Асистент проку­
ратора Дейвід Н. Фіттс не погоджувався з оборонцем, 
кажучи, що Сірхан розумово планував вбивство і виконав 
його згідно з доцільним плином. 

ПЕНСІІЛВЕНШСЬКА ЦЕНТРАЛЬНА ЗАЛІЗНИЧА 
Компанія повідомила, одо в середу 3-го квітня почне кур­
сувати безпосередній постійний поїзд між Вашингтоном 
і Ню Йорком, який в Двох годинах і ЗО міяутах зробить 
226 миль, на 29 мінут вчасніше, як їздить дотеперішній по­
стійний поїзд, який, їдучи з Ню Иорку до Вашингтону, 
ставав в Нюарку, Трентоні, Філадельфії й Балтіморі. Цей 
безпосередній поїзд виїздитиме з Ню Иорку о год. 7:10 
вранці І у Вашингтоні буде о год. 9:40. З Вашингтону ви­
їзд о год. 4:30 по йол., і приїзд до Ню Иорку о год. 7-ій 
ввечері.' Цей поїзд не курсуватиме в суботи й неділі. 

КОЛИШНІЙ ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН заявлю, що 
Національний Союз Бизнесмевів дуже добре вн.чонує свос 
завдання, даючи в своїх компаніях працю тим робітникам, 
що довший'час не маля праці. Цей Союз зорганізувався 
в 1967-му році, і до липня цього року має дати пркию 
100,000 робітників, які, як нефахові, не мали довший час 
праці. Союз Бизнесменів до 30-го червня 1971-го року пля– 
нує затру^нити 500,000 осіб. Джансон висловив свіч по­
гляд на'цю справу в статті для Енциклопедії Бритвніка, 
зміст якої був надрукований в новому числі журнала мРі-
дере Дайджест". Джансон волів би, щоб ця програма об­
няла всі американські міста з числом мешканців понад 
50,000, а не тільки 50 Найбільших американських міст, як 
це с тепер. 7 

КЛОПОТИ З ПІГУЛКАМИ, які контролюють наро­
дження" Дітей. Два лікарі, професори університету д-р 
Чарлз Вестофф і д-р Норман РаЙдер на основі контракту 
з Урядом Публічного Здоров'я ЗСА переводили досліди 
з тими жінками, які споживали піґулки, щоб не стати ма­
терями дітей. Ці лікарі ствердили, що одна п'ята тих жі­
нок, які користали з цих пігулок, припинили їх спожи­
вати. Різні причини, чому так діється. Одна жінка, мати 
трьох дітей, заявила після дворічного споживання пігулок, 
що припинила користування ними, бо була така нервова, 
що родина не могла з нею витримати. Інша жінка зробила 
те саме, бо їй почало так швидко битися серце, що дов­
ше не могла витримати. Ще інша жінка не мас жадного 
клопоту з пігулками, але її мати показує їй все те, що 
злого пишеться про ці піґулки, і тому вона з ними скін­
чила. 

У С В І Т І 
З ПАЯМУЯДЖОНУ, В КОРДОННІЙ СМУЗІ КОРЕЇ 

повідомляють про сутичку між південними й північними 
корейцями, яка відбулася в демілітаризованій зоні в се­
реду 26 березня. Втрат у людях не було. Обидві сторони 
подали на себе скарги в Комісію Перемир'я. Комендант 
військових, з'єднань ОН в Кореї ген. Джеймс Б. Кнапп 
запропонував перевести в цій справі слідство на місці, але 
північні корейці відкинули цю пропозицію, заявляючи, що 
спричиннихами сутички були південні корейці і що нія­
кого слідства в цій справі не треба. 

ПІД ЧАС ВІДЗНАЧУВАННЯ 50-РІЧЧЯ КОМІНТЕР­
НУ — Комуністичного Інтернаціоналу, що був централею 
комуністичних партій світу, (яке відбулося цього тижня 
в Москві̂  виступав із промовою провідний ідеолог москов­
ського По^птбюра Міхаїл Суслов. У своїй промові Суслов 
заявив, що діяльність цієї міжнародної комуністичної орга­
нізації зазнала в останніх роках свого існування затримки 
внаслідок.'.^культу особи Сталіна". Комінтерн, як центра– 
ля міжнародного комуністичногор уху, був створений 1919 
року Леніним. Зліквідував його 1943 року Сталін, намага­
ючись цим прнподобатися західнім союзникам Co вепсько­
го Союзів тому часі. Багато з провідних діячів Комінтер­
ну, не тільки сов ;тських, але й Чужоземних, були в ста -
лінськяЙ період арештовані і деякі з них зліквідовані. -

У ЗВ'ЯЗКУ З УВЕДЕННЯМ ВИПНЯТКОВОГО СТА­
НУ В ІІАКІСТАНІ в Карачі поліція арештувала двадцять 
й одного робітника за спробу зорганізувати страйк. Це бу­
ли перші' арешти після того, як у Пакістані відбувся війсь­
ковий переворот. Згідно з декретом нового уряду про уве­
дення вийляткового стану, не т”ількн організування, але 
й агітація за страйками є каральні і за це загрожує ув'яз­
нення до. 14 років. 

ОЛЕКСАНДЕР ДУБЧЕК, провідник чехословацької 
компартії,/Підтримав у своєму виступі на зібранні Союзу 
Антифашистських Борців пропозицію держав комуністич­
ного бльоху встановити колективну систему безпеки ДЛЯ 
всієї Европи. Дубчек заявив, що встановлення такої сис­
теми збАИЖИть Західню Німеччину до східньо-европейсь– 
кнх держав– і буде корисним для Чехо - Словаччини. Вод­
ночас із цим Дубчек заявив, що уряд і партія ЧССР не 
змінять своїх взаємин з комуністичною Югославією. 

ГОЛОВА УРЯДУ НІГЕРІЇ генерал Якубу Ґовон зая­
вив під час відвідин брнттйського прем'єра Вільсона в ні­
герійській столиці Лягоеі, що Нігерія не змінить своєї по­
літики у відношенні до „збунтованої" Біяфрй і не дозво­
лить на ніяке втручання посторонніх сил, в тому також 
і Британії у внутрішні справи Нігерії. Водночас із цим 
Говон обвинувачував Британію й інші країни у підтриму­
ванні — "нібито з гуманітарних оглядів - „сепаратистів" 
Біяфрй, що їх очолює полковник Оюкву. 

ПІД ЧАС НАЇЗДУ ІЗРАЇЛЬСЬКИХ ЛІТАКІВ на міс­
цевість Салт в Йорданії, триднять миль на північ від Ам­
ману, було вбитих 18 цивільних осіб і 25 поранених. Про­
вели цей наїзд чотири ізраїльські літаки. 

Роджерс переконаний, що сателіти 
збережуть незалежність від Москви 

Згідно з пресовими повідомленнями стан здоров'я кол. 
президента ЗСА генерала Двайта Д. Айзенгавера далі кри­
тичний, хоч останніми днями йому трохи покращало. На 
фото: ген. Двайт Д. Айзенгавер у військовому шпиталі 
Волтера Ріда у Вашингтоні, два місяці тому 2 лютого 

1969 року. 

ЗСА з успіхом випустили Марінера 7 
в напрямі до Марса 

Кейп Кеннеді, Флорида. 
- ЗСА 27-го березня з пов­
ним успіхом випустили кос­
мічний корабель Марінер 7, 
який за чотири місяці мас 
долетіти до плянети Марса 
та, минаючи ЇЇ у віддалі 2.-
000 миль 5-го серпня, має 
фотографувати Марса. Ма­
рінер 7 коштує S64 мільйо­
ни, він летить як друга ра­
кета в напрямі Марса, бо 24-
го лютого вилущено в нап­
рямі тієї самої плянети Ма­
рінера 6. який вже віддале­
ний на 5.3 мільйона миль 
від Землі. Одночасно пові­
домляють, що в СССР в чет­
вер 27 березня випущено ко­
смічний корабель в напрямі 
до Марса, але він не вико­
нав свого завдання і припи­
нив лет зараз після випу­
щення. Отже тепер в дорозі 
до Марса находяться два а– 
мернканські космічні кора­

блі, Марінер б і Марінер 7. 
Марінер в мас летіти попри 
Марса 31 липня та мав фо­
тографувати й досліджува­
ти плянету Марс в ` районі 
рівнина. Марінер 7 летітиме 
„біля" Марса (у віддалі 2.-
000 миль) та фотографува­
ти й досліджувати його ко­
ло північного бігуна, щоб 
встановити, чи в повітрі 
Марса є доволі води, яка 
вможливила б там життя, 
Телескопом видко "чорні 
плями нД Марсі, якЦ як, до­
гадуються --.,а^троцрммГ MOV 
жуть бути поясами .р̂ оелйнЧ 
ности на Марсі на Hejbfi,. і 
вліті. Марінер 7 важить 910 
фунтів. Його випущено за 
допомогою ракети Атлас– 
Кентавр, яка 13 мінут після 
випущення відорвалась від 
космічного корабля, що по– 
полетів в напрямі До Мар­
са. 

Вашингтон. — „. . . Цей У– 
ряд буде старатися по змо­
зі п р о в о д йти нормаль­
ні і; взаємно корисні взає­
мини із східніми країнами. 
Ми не вважаємо, що суве­
ренність держав Східньої 
Европи підлягає будь-яким 
обмеженням і будемо стави­
тись супроти кожної з тих 
держав, як одна суверенна 
країна супроти Другої Ус­
піх буде, очевидно, залежа­
ти від ступня, поскільхи да­
ні тамошні уряди репрезен­
туватимуть ^волю– -евоїх - на­
родів. Югославія вже дав­
но, а Румунія недавно пове­
ли курс державної незалеж– 

перечуватн їх. Віримо, що 
вовн остаточно переможуть." 

Таке заявив державний 
секретар Вілліям Роджерс 
на засіданні Сенатської Ко­
місії для закордонних справ 
у четвер 27 березня ц. р. Він 
склав велику заяву в різних 
справах закордонної політи­
ки, ширше зупинившись на 
трьох справах: В'єтнамсь­
кої війни і стараннях осягну­
ти замирення, ізраїльсько– 
арабського конфлікту ft за­
ходів замирення на Близь­
кому „Сході, та недалеких1 

переговорів з Сонетами що­
до' обмеження ятомового 
зброєння, особливо в ділян– 

ностн в межах комуністнч– ці протиракетної оборони. 
ного світу їх приклад — ва­
жливий. Наші взаємини з 
ними позначились щораз 
більшим зрозумінням і спів­
працею в економічній, куль­
турній, науковій і інших ді– 
ших ділянках. У Чехо-Сло– 
ваччнні також, незалежно 
від тамошньої прнявности 
совстськях військ, нарід і 
його провідники намагають­
ся, з великими трудноща­
ми і натиском на них, збе­
регти, що можуть, з реформ, 
що їх започаткували були 
в межах своєї системи. Бу­
демо робити, що зможемо, 
щоб у тих умовинах допо­
могти їм, включно з захо­
дами розв'язати каші обо­
пільні проблеми, як (чесь­
ке) золото й наші претензії. 
Продовжування с о встської 
окупації в Чехо-Словаччнні 
після первісних обіцянок 
щодо відкликання військ ие 
може знайти одобрення у 
світовій опінії. Все ж, ми пе­
реконані, що течії поступу 
й державно! незалежностн' 
у тому обширі нуртують 
.надто гииОо^б д що на дрв– 
гий час tie можна буде за– 

.,,.цЛ,,. а 

Роджерс заявляє, що ЗСА припинять 
програму Сейфґард, коли СССР 

: зробить це саме 

Щодо В'єтнамської пробле­
ми, то Роджерс підкреслив 
важливість згоди уряду Пів­
денного В'єтнаму на безпо­
середні тайні розмови з ко­
муністами та важливість 
президента Ніксона — по­
вести тайні розмови в межах 
Паризької конференції. Ро– 
джірс підк,реслив, що ..при­
ватні розмови мусять бути 
приватними", тому ' підмо­
вився входити в будь-які по­
дробиці. Щодо Близького 
Сходу, то ЗСА погодилися 
на наради 4-ох великодер– 
жав в цій справі, щоб допо­
могти офіційному посеред­
никові Об'єднаних Націй 
амбасадорові Ґуннарові Яр– 
рінгові. Роджерс висловив 
надію, що ситуація на Бли­
зькому , Сході, хоч . як вона 
тепер невтішна, закінчиться 
замиренням, /фа^само щодо 
американсько-совстських від­
носин - Роджерс висловив­
ся рййвмІстячно, звернувши 
увагу, що не вважаючи на 
погані відносини в минуло­
му, ' обидві держави мають 
„багато спільних справ 
заінтересувавь. ..'.' '''' ” ' 

Уряд інформує пресу й радіо про свою 
закордонну політику 

Вашингтон. - В середу і Адольфа Дабса й директора 
четвер, 26 і 27 березня ц.р., для справ НАТОРалфа Мек– 
відбулаоя тут у Державно­
му Департаменті Крайова 
конференція про закордонну 
політику для редакторів га­
зет і радіопередач. Представ­
лені пресовим речником Дер­
жавного Департаменту Ро– 
бертом МкКлоскі виступали 
на самому початку заступ­
ники державного секретаря 
Ілліо Л. Ричардсон і Ю. А– 
лексіс Джансон. Після обід­
ньої перерви першого дня 
конференції відбувся панель 
про проблеми Близького 
Сходу під проводом асистен­
та державного секретаря 
Джозефа Сіско та з участю 
двох директорів окремих 
Відділів Державного Депар­
таменту, для справ Ізраїлю 
і Об'єднаної Арабської Рес­
публіки (Єгипту). Вечером 
відбулося прийняття у дер­
жавного секретаря Вілліяма 
Роджерса. В другому дні 
конференції виступали зас­
тупник асистента державно­
го секретаря для африкансь­
ких справ, С. Роберт Мур, 
репрезентант ЗСА в Органі­
зації Американських Дер­
жав Сол М. Ліновіц (обидва 
з рангами амбасадорів) і 
Герберт Сковіл, заступник 
директора Агенції для справ 
контролі зброєння і роззбро­
єння. Після обіду відбувся 
панель 'про Европу й відно­
сини між Сходом і Заходом 
під проводом асистента дер 

Іл 

Гіра. На закінчення конфе­
ренції прийшов державний 
секретар Вілліям Роджерс, 
ліспи власне вернувся з 3-го– 
дннного засідання Сенатсь 
кол Комісії для закордонних 
справ. 

Кожний з названих пред­
ставників Державного Де­
партаменту виголошував про 
справи, якими відає, Коротку 
інформаційну доповідь, піс– ” 
ля чого нрнявні зголошува– 
лн запити. Запити тривали 
по одній до двох хвилин, від– 'а 
повіді обмежувались також 
до кількох речень. Всі вис­
тупи мали по суті характер 
„інформаційного тла", себто'; 
приявні можуть подавати 
зміст заяв, але не повинні 
покликуватнея на їх авторів. 

Від української пресм прн– ' 
явними були 10 осіб: „Сво­
боду" репрезентували И.-Лм– 
согір і Іван Кедрнн, англо­
мовний „Український Тиж­
невик" - Зеяон Снилих, ви­
дання Українського Кояґре– ` 
сового Комітету Америки, 
англомовні „Український ” 
Квартальний" і ,,Українсь– U 
кий Бюлетень" — д-р Воло– ” 
димир Душник, „Народну і 
Волю" - д-р Матвій Станів 
і Франціска Стахова, „На­
родне Слово' - А. Никоя– 
чук. Український Відділ 
„Голосу Америки" Мстислав 
Дольинцькнн, „Шлях" ;ч-" 
д-р Лев Мидловсьхнй 1 анг­
ломовний „Шлях" — проф. ' 

жавного секретаря для СССР д-р Роман Смаль-Стоцьний. -
14 " н , , і -

Покровський жіночий монастир у шШ(і' ' 

перед загрозою закриття 
Київ. - У столиці Украї-j іконописна майстерня, кра– 

. ни дотепер збереглися під– вецька майстерня, ваправа . 
порядковий і РОСІЙСЬКІЙ Пра– \ білизни тощо, І так черниці ” 

Рада Безпеки ОН знову розглядає 
скарги Ізраїлю й арабів 

Вашингтон. — Державний 
секретар Вілліям П. Ро­
джерс, зізнаючи в Сенатсь­
кій Комісії Закордонних 
Справ, заявив, що Уряд пре 
зидента Ніксона негайно на­
каже припинити оборонну 
протиракетну програму — 
Сейфґард, — коли представ­
ники СССР на переговорах 
про обмеження зброень за­
являть, що СССР не буде 
розміщувати далекосяжних 
ракет для свосї оборони. Ця 
заява державного секретаря 
мас підтримати аргументи 
президента Ніксона, який 
недавно заявив, що ЗСА му­
сять розбудовувати свою 
протиракетну оборонну сис­
тему Сейфґард тому, що 
СССР вже мас розміщені 
протиракетні ракети довкола 
Москви. Опозиція твердить, 
що Уряд Ніксона своєю про­
грамою Сейфґард (Оборо­
на) провокує СССР та запо­
чатковує перегони у збросн– 
ні. Роджерс відповідає, що 
СССР перший почав розбу­
довувати протиракетну обо­

рону, і ЗСА мусять забезпе­
читися проти загрози з боку 
СССР. Очевидно, що совст– 
ська преса критикує Ніксона 
за те, що він посмів подума­
ти про оборону проти совст– 
ської загрози. Протиракетна 
оборона Сейфґард мала б 
бути готова аж в 1973-wy p. 

КАНАДІПСЬКА ОПОЗИЦІЯ 
КРИТИКУЄ ТРУДО 

Оттава — Після дводенної 
візити у Вашингтоні кана– 
дійськнй прем'єр П'ср Ел– 
ліотт Трудо здавав звіт про 
неї в Палаті Громад, де йо­
го гостро критикували пред­
ставники опозиції. Прем'єр 
Трудо не міг дати ясної від­
повіді на це, як вирішено 
справу можливого вистре– 
лювання у випадку потреби 
американських к є рованнх 
ракет для оборони проти со– 
встської атаки. Канадійська 
опозиція проти того, щоб 3-
СА могли вистрелювати свої 
ракети понад канадійську 
територію. 

,ДЕНЬ ДРУГИЙ" - НОВА МОЛОДЕЧА 
СТОРІНКА В „СВОБОДІ" 

У цьому числі „Свободи", на останній сторінці її ан­
гломовного „Українського Тижневика", надруковане 
перше видання „Другого Дня", нової молодечої сто­
рінки, цим разом сторінки активної Української Сту­
дентської Громади в Ню Иорку. Всі матеріали, як і їх 
оформлення, приготовила редакційна колегія тієї сто­
рінки в складі: Гандзя Савицькд, Мирося Ковалів. Сер­
гій Дяченко та Юрій Нітефор. Сторінка появлятиметь­
ся періодично. Український Народний Союз, який в 
цьому році відзначає своє 75-річчя під гаслом: „У 
пошані до піонерів - лицем до молоді!", та „Свобода", 
вітаючи „День Другий" та його редакцію на шпальтах 
органу УНСоюзу, мають надію, що ця сторінка, разом 
з іншими молодечими сторінками, скріпить голос на­
шої молоді в нашому суспільному, життя та стане чер­
говим важливим помостом між нашими вчорашнім і 

завтрішнім днями. 

Об'єднані Нації. - В че­
твер 27 ц. м. відбулося засі­
дання Ради Безпеки Об'сд 
ианих Націй, скликане ,на 
вимогу Йорданії, яка зголо– 
сила скаргу проти Ізраїлю 
за налет проти містечко 
Сальт в Йорданії, де — за 
твердженням йорданських 
властей — згинуло 18 ци­
вільних осіб. Представник 
Ізраїлю Текоах заперечував, 
паче б ізраїльський налет 
був звернений проти цивіль­
них, зате потвердив, що ізра­
їльське летунство планово 
атакувало табір терористич­
ної організації ель Фатах 
в Ейн Гузаірі за дві милі 
від того містечка. Арабські 
терористичні організації ко­
ристуються головно терито­
рією Йорданії і перевели вже 
коло 100 випадів проти Із­

раїлю з багатьма жертвими 
цивільних ізраїльців. Тому, 
що йорданські державні вла­
сті не прикорочують тієї ці– 
яльностн. а і сприяють тим 
організаціям, то Ізраїль му­
сить в „самообороні" побо­
рювати їх. Совстськнй ам– 
басадор Яков Малік соліда­
ризувався цілком з становн– 
ещм Йорданії та закидав ви­
ключно тільки Ізраїлеві 
збройне порушування пере­
мир'я на Близькому Сході Й 
„продовжування агресії". А– 
мернканський а м б а садор 
Чарльс Иоет звернув увагу, 
що не можна цілком звіль­
нити від відповідальности у– 
рядн арабських держав, які 
толерують і сприяють теро– 
ристним організаціям, які 
активно діють проти Ізраї­
лю. 

Відбулося нове засідання Паризької 
конференції про В'єтнам - ще без поступу 

-вославній Церкві два діючі 
монастирі з ч є р н ицями j 
Флоровсько - ВознесенськиЙ 
та Покровський чи Святопо– 
кровський, розташований у 
Бахтерівському провулку. З 
інформант, надісланих до 
редакції тижневика „Гомін 
Укреши" з 22 березня, стало 
відомо, що режим заплану­
вав закрити Покровський 
жіночий православний мо­
настир ще в 1968 p., але за­
криття відкладалось. У мо­
настирі, створеному під час 
німецької окупації України, 
було до 250 черниць. За со– 
встської влади туди могли 
приймати нових кандидаток 
тільки після смерти інших. 
При монастирі працювала 

забезпечували собі скромні 
засоби на прожиття. Вже від ' 
довшого часу представниця .. 
режиму почали чинити тиск 
на монастир, щоб зменшу– н 
вав кількість осіб у своїх 
стінах. Частину з черниць 
вивезли до Ізраїлю і тим . 
примістили в монастирях. Я' -
кі большевикн відібрали від 
Російської П р а в о славної 
Церкви, що діє поза межа– .. 
ми СССР. Рішення закрити 
монастир у Києві було прий­
нято ще в 1068 році, але 
згодом відсунено реченець 
на пізніше. Тепер прийня­
то нове рішення, остаточно 
припинити існування Ш– 
кровського жіночого мона­
стиря в столиці України. 

0. М. Блаженна переобрано на голову 
Ніяґарської Округи УНС 

^ 

Париж. — У четвер 27-го 
березня ц. р. відбулося 10-те 
з черги засідання Паризь­
кої конференції про В'єтнам, 
при чому представники Пів­
нічного В'єтнаму й В'сткоя– 
ґу характеризували гото­
вість Південного В'єтнаму 
повести з ними, комуніста­
ми, засекречені приватні ро­
змови, як „підступний зрад­
ливий трюк". Однак ніхто з 
них не відкинув одверто та­
кої пропозиції і речники 
Північного В'єтнаму та 
В'стгонгу — після закінчен­
ня пленарної конференції — 
давали викрутні відповіді на 
виразні запити, чи комуніс­
ти і погоджуються на при­
ватні розмови. Речник аме­
риканської делегації заявив 
пресі, що те 10-те засідання 
було цікаве не тільки тим, 
що там сказано, але н тим, 
чого там не сказано, даючи 
зрозуміти, що насправді ко­

муністична сторона прийня­
ла 'запрошення до приват– 

)нях розмов. Tax само пова– 
!жний паризький щоденник 
1 ,Ле Моад" вважає, що пере– 
roBopd у Парижі наблизи­

лися до „зворотного пунк­
ту" — „без повороту в сто­
рону війни". Загально вва­
жають, що комуністичні 
пропаґанднвні звороти з 
тавруванням американсько­
го президента Ніксона та 
ПІвденно-в'стнамського пре­
зидента Нгусна Ван Tic за 
їх заяви про потребу при­
ватних розмов, це Демагогія 
для внутрішнього вжитку, а 
насправді комуністи вдово­
лені такими заявами. 

УКРАШСЬКА ВИСТАВКА 
В МУЗЕЇ ^ІСТА ПОТАКЕТ 

Потакет, Ровд Айлепд. — 
У місцевому ,.Олд Ствтлер 
Міл М'/леї", як зазначено з 
довіднику - програмі на 1969 
рік, буде відкрита– виставка 
українського народного мис­
тецтва. Виставка, влаштова­
на заходами місцевого Від­
ділу Союзу Українок Аме­
рики, триватиме від 6-го до 
22-го ̂ червня. Музей відкри­
тий щодня, крім понеділка, 
з 10-ї ранку до б вечора, у 
неділю від 2-ї до 5-ї. 

Ст. Кетринс, Онтеріо. — 
Минулої неділі. 23-го берез­
ня, тут в приміщенні УНО 
відбулися річні загальні 
збори Ніяґарської округи 
Відділів УНСоюзу. яка об'єд­
нує дев'ять Відділів зі Ст. 
Кетринс, Гемільтону, Вел– 
ланду і сусідніх осель з по­
над тисячею членів. Голов­
ною проблемою на цих збо­
рах, крім обрання нової ок­
ружної управи, яку знову 
очолив о. М. Блаженно, па– 
рох з Торолду та секретар 
місцевого Відділу УНС. бу­
ло оживлення праці Округи, 
яка від свого початку відз­
началася великою динаміко– 
ю, але в останнім році знач­
но підупала. Звіти управи, 
а саме голови о. Блаженна, 
заст. голови Є. Омельченкі 
та П. Самця, секретаря П. 
Дякова і касира М. Боровсь– 
кого виявили, що Округа з 
минулім році прикладно від­
значила 75-річчя „Свободи" 
й відбувала свої збори, ал? 
значно занедбалася в орга­
нізуванні членів і замість 
збільшитися, вперше за чзс 
свого існування зменшилася 
на 28 чл^ніч. Приявні на 
зборах 25 осіб секретарі" т-' 
інших урядовців восьми Від­
ділів з'ясовували стан своїх 
Відділів та запевняли що 
в цьому ювілейHOMV році ми­
нулорічні зтнедбання не 
повтоггіотьея й Округа зно– 
В'– виконає з наддатком, як 

бас поважну надвишку чле­
нів. В дискусії над звітами 
обговорювано пляни праці 
у Відділах та в Окрузі й під­
мічено найважливіші засоби 
успіху в праці. Слід скріпи­
ти освідомну працю серед 
нашої суупільности, яка не 
доцінює величезного, незас– 
тупного значення життєвого 
забезпечення для запевнен­
ня майбутности одиниць І 
цілих родин, а якщо й за­
безпечується, то тільки на 
невеликі суми, які не мо­
жуть запевнити поважної до­
помоги Після смерти голови 
родини, ані спокійної старос­
ти. Питання молоді в гро­
мадськім житті, в зокрема 
в УНСоюзі поміж організа­
торами членів, відсічі чужій 
конкуренції, якій допомага­
ють наші люди до того час­
то громадські діячі, й пере­
мішування групового забез­
печення на час праці з жит­
тєвим забезпеченням на все 
життя й інші подібні питан­
ня виповнили цікаву, і жи­
ву дискусію. Після цього об­
рано нову управу, до якої 
крім голови о. Блаженна 
ввійшли Є. Омельченко і 
П. Самець, як містоголови, 
П. Дяків, як секретар, М. 
Боровський, як касир. До 
контрольної комісії обрано 
Ф. Стахова, М. Бережука і 
П. Сташннського. Після ви­
борів виголосили доповіді 

(Закінчення на crop, ^-ty 
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Прагнемо того, 
. що нам належитьея 

Поза відновленням української державної незалеж– 
ности немас в теперішньому часі другої справи, яка була б 
для українців актуальнішою, важливішою і справедливі­
шою, якої українці більше прагнули б. як організаційне 
завершення Української Католицької Церкви створенням 
її Патріярхату. Могло б здаватися, що ще ніколи в нашій 
історії не було — сказавши загально — слушнішого часу, 
щоб це прагнення здійснилось. Звільнений після майже 
двох десятиліть каторги первоісрарх Української Като­
лицької Церкви, піднесений до гідности Верховного Архи– 
спископа і Кардинала Митрополнт-Ісповідник Иосиф Слі­
пий, разом із замученим тим самим большевнцько-росій– 
ським режимом первоієрархом Української Автокефальної 
Православної Церкви Митрополитом Василем Лнпківсь– 
ким, стали символами терпінь і видержливости українсько­
го народу у вірі і за віру в Бога. В усіх вільних країнах, 
у яких існують українські поселення, обидві наші Церкви 
та євангельські церковні об'єднання належать до приклад­
них церковних установ, а відданість українців своїм Цер­
квам та своїм ієрархам чи не найвимовніше проявилася 
в ентузіястичвих зустрічах і привітаннях величезними ма­
сами народу Митрополита-Ісповідника, Блаженнішого Вер­
ховного Архнспископа і Кардинала Иосифа Сліпого під 
час його тріюмфальних відвідин українських поселень на 
американському та інших континентах. Усе це проходило 
під знаком великого прагнення здійснити те, що українцям 
без сумніву належиться: Патріярхат! Коли ,ж мова про 

' Америку, то це прагнення потверджене надрукованою на 
іншому місці резолюцією Ради Директорів нашої цент­
ральної репрезентації — Українського Конгресового Комі­
тету Америки. 

Мабуть, не багато між нами є таких, які знали б 
усі причини, всі куліси й закуліси, чому в таких 
обставинах справа нашого Патріярхату все ще є тільки 
справою, а не дійсністю, дармащо Патріярхат не тільки 
заслужено належиться українцям, але і в першу 
чергу є в найкращому інтересі Вселенської Церкви та ве­
ликого в кожному відношенні екуменічного руху. Кажуть, 
що в історії ніщо не пропадає. Якщо це так, то в ближчо­
му чи дальшому майбутньому якийсь новий томе,Думсь­
ких документів" виявить усю правду. Тим часом нам не 
залишається нічого іншого, як у цій церковній справі чи-– 
нити згідно з наукою Святого Письма: „стукати",1 аж до­
ки не відчинять. У цьому відношенні заплянована акція 
висилки,відповідних резолюцій і петицій від наших уста­
нов і організацій дуже на часі. It, між Іншим, рекоменду­
вав також Протоархнмандрит Чину Святого Василів Вели­
кого о. д-р Атанасій Великий під час своїх недавніх відві­
дин на нашому континенті. Стукаймо з вірою, Що відчи­
нять. Ми бо прагнемо тільки.' того, 'що нам справедливо 
належаться. -... -.т ...– -. ^ . .– .. -w ,.. , 

f ' ' ” - ^ ' 
ч . ' - . , І '. - . - . . ; 

Виборча трагікомедія 
„Правда" з 21 березня повідомила про наслідки ви­

борів до „місцевих рад у союзних республіках", що прова­
дилися за єдиними спосками, без змоги вибирати інших 
кандидатів.. У Російській Федерації голосували за єдиний 
список 99.6v9fr усіх виборців. - - тштя 

Щоб надати більшої правдопоДібиости, що вибори в 
СССР це не фікція, „Правда" подала,: „в кількох республі­
ках деякі кандидати не Дістали потрібної кількості! голо­
сів і тому там відбудуться нові вибори". На практиці це 
означає, що люди викреслювали кандидатів із списків 
або незаповненимн вкидали їх у виборчі урни. „Правда" 
зазначила, що в Україні у 8-ох селах „кандидати не діста­
ли абсолютної більшості! голосів, тому не були вибрані в 
депутати, і відбудуться повторні вибори". Таких випад­
ків було чимало в усіх т. зв. республіках СССР. В Узбекі– 
стані вибори не відбулись 16 березня в багатьох містах і се­
лах, „у зв'язку з розлиттям рікц Амудар'ї", і тому цю 
трагікомедію повторять наступного місяця. Найнижчий 
відсоток виборців, які проголосували за вказаного згори 
кандидата, буя в Естонській ССР — 9 9 , 5 3 ^ . 

Совстській статистиці не вірять навіть совстські ста­
тистики, яким доводиться заради збереження голови на 
плечах не раз підвищувати цифрові показники. Тому й 
відомості про „голосування" в СССР доводиться сприйма­
ти дуже скептично. Так чи інакше, совстського типу ви­
бори не п жадними виборами, бо на списку є лише визна­
чені партією кандидати. В часи Сталіна й кривавого роз­
гулу НКВД-КГБ також „голосували'' всюди по 99,99^ 
виборців за „радянську владу". 

ЩЕ ПРО ЧЕХО-СЛОВАЧЧИНУ 
Мюнхен. - Не вважаю­

чи на російську окупацію, 
чехи й словаки не дали себе 
опанувати військовим апара­
том, присланим з чужини. 
Сталася дивовижа: окупо­
вана Чехо - Словаччина 
між усімн комуністичними 
країнами' нанвільніша. Не­
мас вільної преси, науки, 
свободи товариств, радіо­
мовлення в жадній, крім неї, 
комуністами опанованій кра­
їні: Румунія, Польща. Схід– 
ня Німеччина, Болгарія, У– 
горщина живуть під пов­
ною контролею комуністич­
них партій. Навіть юґослав–: 
ські комуністи не дають сво­
їм громадянам такої свобо­
ди, яку мають чехи та сло­
ваки під російською окупа­
цією. 

20-го березня мав я наго­
ду вислухати звідомлення 
групи студентів однієї захід­
ний країни, що були недав­
но в Чехо - Словаччині. Де­
які з них кілька років студі­
ювали в чеських та словаць­
ких університетах і мають 
там багато знайомих і прия­
телів. 

З оповідань цих студентів 
видно, що воля населення 
Чехо - Словаччини борони­
тися проти розкладової робо­
ти агентів Москви не злом­
лена. З цим мусять числити­
ся й такі особи, як комуніст 
Штровґал, противник Дуб­
чека в партійному апараті.. 

Ці студенти кажуть, що 
чехи ft словаки вживають 
супроти окупанта тактики 
Швейна, ігероя гумористич­
ної повісти Ярослава Гаше­
на: зовнішня льояльність до 
окупанта приховує внутріш­
ню опозицію і ворожість. 

Москва заборонила пуб­
лікувати в Чехо - Словаччи­
ні фотознімки з перших днів 
агресії „братніх армій", за­
бороняє вживати у пресі та 
в радіо і телевізії слова 
„окупант". Отже, в Чехо– 
Словаччині ширяться фото­
графії німецької окупації ` з 
1939-го й пізніших років. 
Громадяни: Чехо - Словаччи­
ни при тому згадують і тепе­
рішню окупацію. і ' ! 

' 3 громадськими Настроя­
ми мусять числитися і оку­
панти і комуністичні „догма­
тики", що хочуть вернути 
Чехо - Словаччину до ..Дав­
ніх, добрих часів" Сталіна. 
Але ці спроби не мають ус­
піху. Через невдачу пропа­
ганди чеською мовою, ве­
деної радіовисильнею ,.ВЛта– 
ва" із Східньої Німеччини, 
Москва мусіла припиняти 
цю спробу впливати на люд­
ність Чехо - Словаччини. 

Москва робить натиск на 
чехословацьких комуністич­
них провідників, щбб' заве­
ли цензуру преси і радіопе­
редач та вкоротили свободу 
творчости письменників. Але 
цей натиск натрапляє на рі­
шучий спротив творчої Інте­
лігенції, яка загрожує за­
гальним страйком. Тому у– 
ряди Чехії і Словаччини да­
ють поради журналістам, 
чого вони мали б обминати 
в своїх виданнях. Але це не 
завжди мас успіх. 

На Словаччині режим го­
стріший, ніж у Чехії. Секре­
тар словацької компартії 
вважає, що Дубчск у Лібе­
ральних реформах пішов 
..задалеко". У своїх промо­
вах він часто згадує єдино­
владдя компартії, і це слова­
кам не до вподоби. Тому де­

які словацькі інтелігенти пе­
реселяються до Чехії, де ре­
жим вільніший. 

Секретар компартії Дуб– 
чек мас серед населення Че­
хо - Словаччини довір'я. Не 
забулося, що Дубчека, Чер– 
ніка і Смрковського 21 серп­
ня м. р. вивезено як ареш­
тантів у Москву і тільки рі– 

Б. Мартос -

„ЧИ У НАС АЛЬКОГОЛЕВА ВДАЧАГ 
Під таким -титулом уміще­

но в „Свободі" з 20 лютого 
ц. j). статтю п. Іллі Лобура, 
де вдача українців характе­
ризується невірно, для нас 
образливо й шкідливо. Доз­
воляю собі висловитися в 
цій справі. 

Щодо шкідливого впливу 
шучнй протест . людностн і нлькоголю, то я 
Чехо - Словаччини врятував j згідний з автором. Але чи 
їх від смерти. Тому й досі,цей вплив так уже дуже 
ширятктам фотографа по–; проявився на українському 

народі? З мого досвіду я 
цього не знаходжу. 

У чому виявляється аль– 
коголева вдача? Йдім за п. 
Лобурем. 

1. „Чуттєвою вразливіс­
тю". - Москалі або поляки 
більше вразливі, як ми; на­
віть чехи більше вразливі 
Наші конгреси 1917 року 
відбувалися без сварки і ви­
носили рішення великою 

пулярниХ провідників ком­
партії з написами: „Ми з ва­
ми, будьте з нами!" 

Про Дубчека ходить упїео–' 
та чутка, що його в Москві 
піддали під сильну .радіацію, 
внаслідок чого розвивається 
у нього недуга раку. 

На питання, до якого су­
спільного ладу примус Че­
хо '- Словаччина, студенти 
відповідають: „Комуністи ,і ' 
взагалі населення Чехо-1 б і Л ьшісткТголШвгУ-і |ент- | с нлого нарїісаяня. Якщо ми 
Словаччини втратили віру,в ральній Раді також засідан– 
совстський комунізм. Але ця проходили без сварки, 
чехи й словаки не хочуть |Хоч деякі рішення подобали– 
повороту до приватно - кахи,: і с я н е всім. А у французько– 
талістичного господарства. м у й англійському парля– 
ї х надія на демократичний; м ентах доходило до бійки й 
соціалізм, заснований на 
свободі, „соціалізм з людсь­
ким обличчям". s, - )t 

Прямування до. свободи 
виявляється в Чехо - Сло­
ваччині також і в ставленні 
до релігії та Церкви. Мо­
лодь, вихована в дуоібайду– 
жости до релігії, тепер, коли 
заборони впали, ходить і до 
церкви переважно з цікаво­
сті!. Відбуваються дискусії 
МІЖ комуністами й католи­
ками. В університетах віль­
но викладають філософію та 
історію, що були.раніше під 
монопольним п а нуванням 
комуністичної партії. 

Цікаве спостереження цих 
студентів: дехто в Чехо-Сло– 
ваччині сподівається, що 
конфлікт між Москвою і Ки­
таєм примусить росіян змен­
шити натиск на окуповану 
країну. Може знаком цього 

дуелів; а в чеському парла­
менті один вразливий німець 
кинув навіть бомбу в прези­
дію, правда, не справжню. 
Наші сходини на еміграції 
відбуваються без бійок, а на 
татарському байрамі (свя­
то!) в Мюнхені одна тата­
рин всадив ножа в груди 
другого. А ще ж татарам ре­
лігія забороняє алькогольаі 
напої. і і 

2. „Втратою шляхетних 
стремлінь". н– А жертвенна 
праця в різних наших уста­
новах (УВАН, НТШ, моло­
дечі організації і т. д.) хіба 
не вияв шляхетних стрем­
лінь? А 'жертви на пам'ят­
ник Шевченка, на українсь­
ку катедру, на будову цер­
ков і т. Д. — хіба не те са­
ме? Пан Лобур не написав. 
яких саме шляхетних стрем– 

f лінь нам бракує. Може, за– 
булб доручення Дубчековііхопления ; мистецтвом? А 
головувати на недавній кон­
ференції провідників Варт f квартети, оркестри, капелі? 
шавського договору в ВуЬів– 
пешті. 

У МОСКВУ СКЛІ 
МОЛОДИХ НИСЬ? 

КІВ З УСЬОГО ССЙ 

івідки ж тоді взялися хори. 

І то все без матеріяльного 
заінтересування. А чому на 

я не 
концерти, скажім, капелі |-ми людьми, але „шалено1 

бандуристів прнходить-при– 
ІЗДИТЬ по 2-3 тисячі люду? 

-А скільки у нас мистців-ма– 
лярів, скульпторів? А теат–. 
пальні ацатопські гуртки? 
Та' й захоплення народною 
ноліею. писанками, вишив– - „Шрада |дрпомо(же KJO,JJCHÔ  

му знайти . перспевтнвііі; 

; v^vf - 'іі лгіКами також не слід недоці 
творчі орієнтири, ^ б ^ ^ я ю в а т и -

тики Маргарнта Малиновсь-Уди як соціаліста. Проте, лю 
ка та Анатолій Макаров. .\ц 

дюаатн. 
3. „Заяиком толеранції". 

утвердить на позіщіях вйМ 
сохо ї ,щеяностай громадян^ 
СЬКОЇ відповідальною за све^ ” Коли б це справді було 
ю літературну працю". Н и ^ " " 0 " 3 " Р и к м е т н а ш о г о на­
рада була скликана на 28' 
березня, триватиме кількЧ; 
днів. Учасники ('наради иа'^ 
ють заслухати багато допЬ-( 

відів про „готовність молб'–-

дих боззавітно служити нар;, 
тії і уряду", за словами ,.ЛІ–1 

тературної України" з 21 бе­
резня. З молодих україньких 
працівників пера для поїзд­
ки в Москву визначено 19; 
осіб, між ними наймолод­
ших Галину Турелнк, Ол„ 
Пільонова, критиковану вж|, 
за „ухили" Світлану Йовен^ 
ко; поїдуть також молоді по­
ети Борис Олійник. Роман 
Лубківськпй, Леонід Горлпч. 
Віталій Колодій, Володимир 
Рутківський, прозаїки Вік­
тор Кава Леонід Пастушен– 
ко, Веніямін Теплухін, КрИя: 

"роду, то як би могли працю­
вати Генеральні Секретаріа­
ти Центральної Ради й Мі­
ністерства Директорії, що 
складалися з представників 
багатьох партій? Коли соці­
алісти організували Україн­
ську Господарську Акаде­
мію в Подєбрадах, то запро­
сили викладачами людей у– 
сякнх політичних поглядів, 

jUj тому числі й гетьманців. 
Так само повну толеранцію 
виявлено й при прийманні 
студентів. Таку саму толе– 
ранцію виявлено й при зап­
рошенні професорів та прий­
манні студентів до Українсь­
кої Економічної Високої 
Школи в Мюнхені. 

Цю політику терпимості! 
я зазнав і на собі тут, в Аме­
риці.. Всім відомі мої погля­

ди ріаннх політичних погля­

дів виявляють до мене при­
язнь. Делегатки Союзу Ук­
раїнок Америки виявили 
приязнь до мене відвідина­
ми та ще н з подарунками. 
Хор Днвізійників порадував 
мене співом колядок і пода­
рунком. При цій нагоді 
складаю їм обом сердечну 
подяку. Зібрання представ­
ників громадських організа­
цій обрало мене почесним 
головою Комітету для від­
значення 50-ліття наших ви­
звольних змагань. Прикла­
дів такої толеранції я. міг би, 
навести більше. 

4. „Вияви алькоголевої 
вдачі — злість, ненависть, 
мстивість". - Можу з цим 
погодитися, хоч і не цілком, 
бо я зустрічав у алькоголі– 
ків і їхніх нащадків вдачу, 
здатну на вияв не злости чи 
мстнвостн, а хіба лише без 

в нашій пресі, зустрічаємо 
брехню, інсинуації, неко­
ректні вирази, то це наслі­
док не злости, а громадської 
непнхованости або політич­
ної неграмотности. 

5. „Люди з алькоголевою 
вдачею передають цю вдачу 
нащадках. — Чому ж тоді 
ваша молодь добре вчиться 
в школах? Чому серед, дітей 
моїх знайомих так багато 
першу ні в з оцінкою успіхів 
понад 90? Т а й у „Свободі" 
раз-у-раз читаємо про успі­
хи нашої молоді. Не раз по : 
дасться про них і в англо­
мовній пресі. Уже з одного 
цього видно, що ми, як за­
гал, не маємо алькоголевої 
вдачі. Навпаки, наш народ 
— здібний' І працьовитий. 
Так показали себе наші лю­
ди і в Евроці, і в Америці. 

6. „Шалева їзда". — До 
революції у наших людей 
авт не було, були коні, у де­
кого — добрі, баскі, але про 
„шалену" їзду мені чути не 
доводилось. Чехи на Волині 
мали добрих коней і влашто­
вували кінські перегони, але 
я не чув, щоб ваші люди ро­
били такі перегони. А тут, в 
Америці/мені не раз дово­
диться їздити автом з нашн– 

ніхто з них не їхав, і 
чув цього про інших. -

7. Нібито наші люди „лег­
ко змінюють своє відношен­
ня до; людей-і ДО ідей.'!. -4, 
Кожна людина з бігом часу 
міняє свої,погляди, ідеї, бо 
набирається знання, досві­
ду; один міняє більше, дру­
гий — менше, третій лише 
поглиблює їх. Але ие можна 
сказати, щоб наші громадсь­
кі діячі назагал кардиналь­
но міняли їх. Пан І. Лобур 
пише, нібито „у вашій літе'– 

це". На жаль, він не наво­
дить ні одного. Розуміється, 
і серед наших діячів дехто 
з літами різко змінив своє 
в і д н о ш е н н я до ідей. 
Але вони це зробили не 
„легко", після довгого– роз­
думування, перебуваючи за 
кордоном, відірвані від наро– 
ДУ– 

Що багато людей змінили 
не свої ідеї, а партійну при­
належність, яку вони мали 
у 1917 чи в 1940 році, то це 
пояснюється не алькоголе­
вою вдачею, а їх тодішньою 
політичною невиробленістю, 
через яку вони приставали 

Резолюція Ради Директорів УККА 
в справі Патріярхату 

Рада Директорів Українського Конгресового Комі, 
тату Америки на своїх нарадах 1-го березня ц.р. схва­
лила, між іншими, таку резолюцію в справі Українсько­
го Католицького Патріярхату: 

IV. Український Католицький Патріярхат 
Рада Директорів УККА на своєму засідааві і бе­

резня 1969 р. ухвалила вповні піддержати закляк Пле­
нуму Секретаріяту СКВУ, ухвалений в Торонто, Канада 
в двях 20-22 грудня 1968 p., в якому Секретаріат СКВУ 
закликає крайові репрезентації, центральні, крайові ор­
ганізації і все українське католицьке громадянство в 
діаспорі до посилення акції для допомога Українській 
Католицькій Ієрархії осягнути організаційне завершен­
ня Української Католицької Церкви системою'Україн­
ського Католицького Патріярхату. 

УККА висловив свій погляд на цю історичної ваги 
справу на IX Конгресі 1966 р. в своїх резолюціях, де 
сказано: „IX Конгрес УККА висловлює глибоку надію, 
що, а огляду на визнання ролі Східніх Церков під час 
Ш Сесії Вселенського Собору з 1964 р. і схвалення де­
крету їх окремішньої схеми, Український Католицький 
Патріярхат буде встановлений тим більше, що Україн­
ська Католицька Церква, є найбільш сильною між Спід­
німи Церквами, нараховуючи понад 5 мільйонів вірних. 
Креований Український Католицький Патріярхат завер­
шив би суверенно самоуправу Української Католицької 
Церкви, а тим самим пригадав би світові про необхід­
ність віднови суверенних прав для всього українського 
народу". я ге 

Рада Директорів УККА і далі стоїть непохитно ка 
тій же платформі — слушних домагань українських 
католиків в діаспорі, щоб Українська Католицька Церк­
ва була завершена українським католицьким Патріар­
хатом, і висловлює надію, що введовзі буде скликаний 
Синод Українських Католицьких Єпископів, якай зай­
меться цією справою, а Рада Директорів висловлює го­
товість дати всю піддержку українській католицькій 
Ієрархії в цій справі. і 

УККА беззастережно даватвме таку саму піддерж­
ку в будучому Українській Православній Церкві, холи 
наспіє справа творення Українського Православного 
Патріярхату. , : . 

, ^ и ^ і m , -– 

НАЗУСТРІЧ МОЛОДШІ 
ТАЛАНТАМ 

j І ф– 

Що ми попали в несусвіт– теж якась магія, ОТО змушує 
ній вир заколотів Гльобаль– 
ного виміру в цьому ніхто 
не сумнівається, як ніхто 
не може сумніватися в тому, 
що живемо в добі найбуйні– 
ших досягнень. Такий тип 
міркувань–це майже стере­
отип, алеж це ,неві' ємний 
складник .вашого думання. 

Все потужнішої ШВИДКОС­
ТІ! набирає та стихія, яку ми 
популярно називаємо посту­
пом чи то. прогресом, в якій 
під невпинний, перегоновий 
гуркіт^нчрть, безліч механіз­

мів^ кег^ваніус творцямр-ви– 
нахідниками і технікаие-ви 
конавцями, захопленими і 
сп'янілими винахідницькою 
магією.. Як Легко попасти 
під колеса і зникнути без­
слідно на цій демонській 
трасі не тільки тим, що дба­
ють за устаткування меха­
нізмів поступу, але й тим, 
що цей рух пробують пере 

ратурі є тисячі прикладів на творити на мистецьку візію, 
пробують відчитати ідейну 
програму! — отже філосо­
фам і поетам! 

Безумовно відступу на 
стежки, що ведуть у ми­
нуле, навіть уявити собі тру­
дно, а все таки не зашкодить 
нам, сучасникам, час від ча­
су иерелисткуватн кілька 
сторінок Платона чи прослу­
хати під гуркіт машин якусь 
симфонію Баха, чи призаду– 
матнея над патріотичними 
поемами Шевченка. 

А итім, невже не віє ве­
личний настрій на нас, коли 
увійдемо з метушливих мет– 
рополітальних евню в гус– 

до ТІЄЇ або іншої партії не з ^ту сутінь якогось старого со– 
політичної свідомості!, а з бору? Так, у цій знесучасне– 

(Закінчення на стор. 4-Ш) 'ній архітектурі замкнена 

наш сухий мозковий меха­
нізм зупинитися ' на мить 
перед нерозгаданими таєм­
ницями, над апокаліпсою 
нашого сучасся. "' 

Але геть із гнітючими мір­
куваннями, що 'йапастують 
нас як античні Евменіди! 
Перед нами подія, яка^ без 
суМяіву, належить -До' проб­
лем сучасся, але'подія раді­
сна, багатонадійна, яка, хо­
чемо вірити, оживать вашу 
трохи розгублену українську 
збірноту в Ню Норку. 

Цією подією с .виставка 
молодих МЕСТЦІВ.. що буде 
відкрита в залях Українсь­
кого Літературно - Мистець­
кого Клюбу і. очевидно,дасть 
нагоду не тільки порадува­
тися творчими оелгамм на­
шої студентської молоді, але 
й уможливить :. старшому 
громадянству приглянутися 
ближче тим мистецьким на­
прямним, які .опановують 
світ. 

В цьому розумінні це 
культурна подія, яку не слід 
переочитн. Треба кіяець-кін– 
цем стати віч-на-віч перед 
може й зухвалим Духом ча­
су, в якому все ж таки тлі­
ють зародки перетворень, що 
будуть, а може Д уже фор­
мують смак і естетику май­
буття. 

Такими імпрезами, як ця 
мистецька виставка., україн­
ська студіююча ^олодь у 
вільному світі неначебто пе­
рекликається із своїми рове­
сниками в Україну яким, як 
відомо, доводиться студіюва­
ти і творчо працювати в У– 
мовах не тільки багато скла­
дніших, але й взагалі нес– 

(Заківчення на сcop. 3-ій) 
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Мати нашої провідниці. 
симпатична, дуже говірлива 
пані, любителька дискуту­
вати. Між нами вив'язався 
такий діялог: 

„Ваші галасливі амери­
канські фільми представля­
ють вас, як брутальних лю­
дей без душі і серця, — ска­
зала вона. — У вас в Амери­
ці ще нема культури. Ваші 
люди шорсткі і мають на 
думці тільки бизнес– Вам в 
Америці треба ще багато по­
працювати, щоб розвинути 
свою культуру ". 

,,Дозвольте, шановна па­
ні, — сказав я. - Я не твер­
див, тцо культура в Амери­
ці стоїть вище, ніж в Евро­
пі. Але американська куль­
тура базується на культур­
них здобутках європейських 
емігрантів, що приїхали до 

Америки. Чи внаслідок змен– 
-шення простору - з Ню 
!ріорку до Парижу тепер 
всього 6 годин лету - Евро– 
па вже не закінчила свосї 
провідної ролі у світі ? 

,.Так, так. це важлива те­
ма. — заявила старенька 
пані, - ми у Відні думаймо, 
що занепала не тільки Ев– 
ропа. але й Англія. У Лон– 

'доні з огляду на перенасе– 
|лення ще тяжче жити, ніж 
'у Відні чи Берліні. Однак. 
Спільний Господарський Рн– 

Інок довів, що Західня Евро– 
па може знайти в собі нові 

'сили. Це та третя сила, що 
може заважити на долі сві­
ту. Я знаю, багато амери­
канців вважають, що сильна 
Европа творить забороло 
для Америки перед Совст– 
ськнм Союзом. Одначе всякі 

ліві елементи проти цього . 
„Масте рацію, — сказав я, 

- але якщо Европа не об'­
єднається, то вона залишить­
ся тільки скарбницею мис­
тецьких здобутків, а провід­
ну ролю переберуть Амери­
ка, Совєтськнй Союз і Ки­
тай". , 

Славний віденський Пра– 
тер та його височенне коле­
со, як і колись притягають 
до себе дітей, молодь і навіть 
старших. 

Треба ще згадати про 
шинбрунський замковий те­
атр, що його побудувала 
Марія Тереза для своїх 16-
ох дітей. Цо — прекрасний 
зразок бароккового стилю. 
Якраз того вечора, коли ми 
тим були, віденська опера 
виставляла Гайдна „Світ на 
місяці". Своїм змістом ця 
комічна опера актуальна й 
тепер, у добі космічних ле­
тів. Музика Гайдна чудова, 
також чудові мімічні танці 
та декорації. 

І Хто з українців буває у 
Відні, той обов'язково відві­
дує гостинний ларохіяльннй 
уряд при церкві св. Варвари, 
а в неділю йде туди на Слу­
жбу Божу. Завдяки цій гос­

тинності побачив я місце в^згадка про росіян викликає 
церкві, де зберігалася' до-і-кислу міну. На мапах цих 
мовнна з мощами св. Поса-'реклям показано в більшос– 
фата. По другій 
війні приходили до церкви 
якісь підозрілі типи і про^ 
сили російською мовою пай 
казати їм мощі св. Иосафа– 
та. бо вони, мовляв, хоті–' 
ли б помолитися до нього; 
Тож отці, щоб зберегти MO-̀  
щі, тимчасово сховали їх у. 
Стефансдомі.' а відтак з пс̂ л 
міччю американського капе– 
ляна перевезли їх до Риму: 
Там св. Иосафат знайшов 
собі заслужене місце в ita-v 

світовій|ті місцевості України. 
Не було б повного образу 

Австрії, коли б я не додав, 
що при оглядинах Тулліна 
п і д Віднем побачив справж­
нього, чорного, як чорт, і ви­
мазаного сажею комнняра. 
Такого самого, як колись 
бували у Галичині. 
'` Трапляються у Відні і вті­
качі з України, але це —' 
рідкі випадки".) 

дами нашої парафії на май–. 
бутне: батьки вимирають? 

! молодь у значній частині не 
признаються до українсько– 

tro походження, отже неза-j, 
баром церква почне світити 
пусткою. 

У Відні відчувається бли­
зькість до Східньої Европи.^ ледве просунувся через ту 

j В розкладах їзди впадають 
в очі Москва, Варшава, Бу­
дапешт. Тут і там видніють, 

що запрошують їхати на Ва­
кації до Совстського Союзу, 
хоч у віденців сама лише 

Р и м 
тедрі св. Петра. 

На жаль, гірше з виглямК Чи ви знаєте, читачу, п 
за ЗО долярів можна заїхати 
першою клясою міжнарод­
ного експресу з Відня до Ри­
му? 

За Вілляхом у Каринтії 
відбулася досить поверховна 
яашпортова й митна контро– 
'ля і поїзд — здавалося — 

і–.' щу 3 огляду на те, що Прагу 
відвідав автор перед окупа– 

совстські реклями з маламИі(|.51сю Ч е х о - С л о в а ч ч н н н війсь­ками Варшавського пакту, я– 
ка змінила обличчя цієї краї­
ни, наступний розділ п. н. 

'Гї,Прага" опускаємо. Ред. 

нелі під височенними Аль– 
'пами на прекрасну італійсь­
ку долину. Підсоння й рос­
линність відразу змінились. 
Дощ залишився по північ­
ній стороні Альп. 

Оливкові дерева вигляда­
ють зовсім як наші верби, 
і я дивувався, чому в Італії 
стільки верб. Однак, мене 
поінформували, що це — 
оливки. По лівій стороні ли­
шаємо Югославію і Трієст. 
Поїзд біжить у напрямі Уді– 
не. Вже чути голоси італій­
ців. Чи це справді вони при­
несли до Америки галас і 
крики ? 

В прорізаних ріками аль­
пійських проемнках тепері­
шні італійські селища це ко­
лишні римські фортеці. Во­
ни навіть мають назви, що 
виводяться від латинського 
кастеллюм. і довкруги них 
видно старовинні мури. 

Минаємо Удіне. Видно кві­
тучі лнпн. Повітря теплішає 
але спеки ще нема Це ли­
ше 9.30 ранку. 

Поїзд мчить у напрямі Ве­
неції. Прн дорогах тут і там 
видно каплички. Вікна в до­
мах мають бляшані жалюзі, 
як колись у Львові на крам­

ницях. Вони тепер спущені, 
як охорона проти сонця. Ось 
появляються пальми та оспі­
вані поетами кіпарнсн. Вид­
но церкви у римському сти­
лі. Вони виглядають як до­
ми зі стрімким дахом та гос­
трою вежею. 

На дорогах багато італій­
ських малих авт. Довжеле­
зні смуги виноградників, то­
полі, що їх насаджував ко­
лись в Україні гетьман Ма­
зепа, щоб здержувати вітри, 
які висушували чорнозем. 
Бачу італійських фермерів, 
корів і коней. Отже, епоха 
коня ще не закінчилась. 

Під'їжджаємо до славного 
міста Венеції. Венецькі пос­
ли пактували колись з ук­
раїнськими гетьманами, ук­
ладаючи союз проти Туреч­
чини. Вже видно ненецьку 
пристань, кораблі і цистер­
ни нафти, що виблискують 
проти сонця. Поїзд їде ляґу– 
нею. З обох боків море. 

Автом не вільно в'їжджа­
ти до Венеції Тому перед 
містом влаштовано величез­
ні площі для постою авт. 
Бачу першу ґондолю. На 
жаль, теперішні Гондолі вже 
не такі романтичні, як була 

колись, бо їх поруціують не 
веслами, а моторами. Це у 
Венеції водні такечки. 

Венеція збудована серед 
води на лягунах і тому 
оправляє оригінальне вра­
ження. В українська мему­
аристиці докладний опис 
пишної палати дожів, кате– 
дри св. Марка і^г. я . оали– 
шив Осип Назарук, ' 

Саме в цей час ; відбува­
ється у Венеції фестиваль 
кінофільмів. ЗТхалнся сюди 
актори і фільмові продуцен­
ти з цілого світу. Разом зі 
мною їхав на фестиваль з 
Праги фільмовий, продуцент 
з жінкою. 

Іду далі — через' Падую, 
Феррару, Больонію та Фльо– 
ренцію до Риму, ” центру 
християнства і давньої сто­
лиці Римської імоерК. До ва­
гона входить американська 
студентка. Отже, куди не 
повернись всюди американ­
ц і V 

(Далі буде) 

Питайте украЯнсьгЯ 
І газети, Ьо часте . 
веде до просвіти, в просвіті 

` . 
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17 лютого на Зборах Від­
ділу УНС ч. 368, їм. Миколи 
ЛвсаВД. в Маямі обрано Ко­
мітет для відзначення 75 літ­
нього ЗОвілею Укр. Нар. Со­
юзу ft 20 літнього Ювілею 
Відділу 368, до якого ввійш­
ли: новообраний голова п. С. 
Ковальчук, секретар В. По– 
дубисудай, касир А. Рій, 
заст,, гол. С. Венгльовський і 
тпші. Мерія ,Веягльовська. 

9 березня о год. 7 вечора 
Управа' й члени Відділу ч. 
368 УНС нідзначили 75-літ­
ній Ювілей УНС і Відділу 
ч. 36ft^ 

Ювілятн й гості зійшлись 
в святково прикрашеній чві– 
тами ̂ залі Укр. Амер Клюбу. 
Започатковано свято амери­
канським пшнон. який ви­
конала відома співачка пані 
Ольга Павловаі акомпонію– 
вав, відомий піяніст 13 літ­
ній Богдан Сперкач. 

Голова Відділу п. Степан 
Ковальчук, вів програму ве­
чора.' Він привітав парохів 
Укр. Kttf. Церкви о. І. Рич– 
кунай Укр. Прав. Церкви о. 
архимандрита С. Магаляса, 
гостей':тТіловного предсідни­
ка УНС п. Йосипа Лисого– 
ра, якій зі своєю мамою й 
дружиною відомою епівачко– 
ю пай Марією Лисогір спе– 
ціялЬяо' приїхав на Ювілей 
до Маямі; Управу та членів 
Відділуі гостей. 

О. І. Ричкун промовив мо– 
литйу й благословив трапе­
зу ^'Мвіти для Укр. Нар 
Союзу9^зложили: п. С. Ко­
вальчук від Укр. Центр. Ко­
мітету в Маямі; від Укр. А– 
мер. Клюбу — секр. Клюбу 
— пані М. Венгльовська: 
від Відд. ч. 17. ім. Олени 
Телігя СУА В Маямі - пані 
Л. Візаяк; від т-ства Стар­
ших, фіком — лані А. Бог­
данович,; від Укр. Прав. Цер­
кви j-rrr; v пан Черватюк; від 
групи, Українських танцю­
ристів — пан Т. Максимо­
вич ;пгість турист з Філаде­
льфії jpan Ковальчук пере­
дав привіт від голови ЗУА– 
ДУ пана/Галана; пані Куць 
передала, дрнвіт від ПО Від– 
ділу/.-ЗШС ім. Ген. Чуприн­
ки з Торонта. 
і Пан Ковальчук прочитав 

привіти - телеграми від Мя– 
flMcsTcqnJ'. Уряду посадників 
п. Голла й п. Кларка. Був– 

,ша. радна. УНС, яка вже пе­
реїхала на тюетійЯе перебу­
вання до Маямі, пані Миха– 
ленкО^йривітала Ювіліятів. 

Секретар Відділу ч. 368, 
ім. Миколи Лясейка в Мая­
мі'пан В. Подубннський при­
вітав від Відділу Укр. Нар. 
Союз4 з нагоди 75 Яіття й 
гіббажШ щоб Народний Со­
юз і В майбутньому працю­
вав для добра українсько­
го народу, розповів про іс­
торію Маямського Відділу, 
заснованого в 1949 році. 

Поінформував присутніх 
про те,'що в обох церквах 
відбулися панахиди за спо­
кій д'уиТ б. п. членів нашо­
го Відділу. В 1949 році бу­
ла лише горстка українців 
у, Маямі, але потреба Відді­
лу ^існувала, бо почали 
пррїж^кіти українці емі­
гранти,з Европи, які хотіли 
належати до Укр. Нар. Со­
юзу'Першими піонерами-ор– 
і-анізаторами Відділу, були: 
бл. п. Ст– і Юстина Маїки, 
Ангела Рій. Василь і Олім– 
піядізСЦодубинські, Анна На­
конечна. Василь Загасвич, 
Марія її Степан Венгльовсь– 
кі,: `Sft^tP Теодор і Розалія 
Стеки. ̂  Катерина Годівська. 
Пан ТТоіїубинськнн предста­
вив Найстарших членів УН– 
С: Миколу й Юлію Димчи– 
нів, Мйісайла й Терезу Дмп– 
тровнх1. Катерину Третяк, я– 
кі вжб" є' членами УНС по­
над '55 Дроків. 

Пйн'Подубннський попро­
сив тїаЙі О. Подубннську 
пред”ставити гостям присут­
ніх членів Ювілятів відд. 368 
які сиділи за окремим сто­
лом. 

Молоденький, але вже ві­
домий І3-літній піяніст Бог­
дан Сперкан заграв Марш 
М.' Лясенка „Засвистали ко­
заченьки", „Чабан" муз. Б. 
Сперкача, „Полонез" - Шо– 
пена, „Компанеллу" — Ліста 
й „Українські танки" — Шу– 
тя. 

Публіка нагородила моло­

денького музиканта заслу­
женими оплесками. 

Головний предсідннк Ук­
раїнського Народного Сою­
зу п. Йосип Лисогір приві­
тав Відділ ч. 368 УНС в Ма­
ямі з нагоди 20 літнього ю– 
вілею н побажав успіхів з 
майбутній праці, а головно 
приєднання нових членів, го­
ловно молоді Він поінфор­
мував про 75 літню діяль­
ність й завдання УНС, звер­
нув увагу на ролю УНС в 
розвитку українського жит­
тя на політичному ft суспі­
льному полі. Твердою запо­
рукою процвітання УНС с 
матеріяльна база, вона дасть 
змогу підтримувати й по­
ширювати українські націо­
нальні організації ft україн­
ське життя взагалі. Тому 
треба дбати про збільшення 
нових членів. 

Наймолодший з присутніх 
членів Відд. ч. 368 УНС в 
Маямі 6' літній Андрійко Ге– 
лембія продекламував вірш 
„Я маленький українець". 

О. шамбеляк L Ричкун 
привітав Пре-дсідннка Укр. 
Н. Союзу п. Йосипа Лвсого– 
ра з дружиною й мамою й з 
діамантовим ювілеєм, поба­
жав, щоб і иа далі УНСо– 
юз продовжував свою гар­
ну роботу на користь укра­
їнського народу. 
О. архимандрит С. Маґалянс 
після зложеяяя привітів для 

Укр. Нар. Союзу й Відділу 
ч, 368 в Маямі зазначив, що 
і в Маямі є познаки корис­

ної роботи Укр. Нар. Союзу, 
бо на будову, Української 
Православної Церкви ім. св. 
о. Миколая в Маямі Укр. На­
родний Союз позичив 15 ти­
сяч долярів. і 

В усіх виступах і промо­
вах зверталась увага на те, 
щоб Укр. Нар. Союз ще бі­
льшу увагу звернув на до­
помогу нашій молоді, шля­
хом надавання стипендій, 
підтримки наукових і куль­
турних організацій, підтрим­
ки для поширення правди 
про Україну шляхом видан­
ня українських і чужомов­
них публікацій про Україну, 
збереження душі''нашої ук­
раїнської молоді. 

Пані О. Подубйнська по­
інформувала присутніх про 
життя Й творчість Миколи 
Лнсеяка „батька Українсь­
кої музики". 

Відомий бандурист Олек– 
сандер Варченко проспівав 
під акомпаніямент бандури 
уривок з твору Т. Шев­
ченка „Гайдамаки" власної 
музики, ,,ОЙ, ти місяцю"! 
- муз. М. Лисенюх „Казав 
мені батько" — муз. Лиеен– 
ка. О. архимандрит С. Маґа­
лянс промовив „Молитву" Я 
npHc̀ 'THi проспівали „Боже 
Великий"! О. Подубйнська 

щт 
и 

Загальні збори Т-ва „Дністер" 
в Ню Йорку 

Разом 

Назустріч молодим 
талантам 

(Закінчення зі crop. 24ft) 
приятливих для повного ін­
дивідуального розвою. 

Цей привілей творчої не– 
залежности теж до чогось 
зобов'язує молоду Генерацію 
українських студентів не 
тільки в Америці, але взага­
лі в діяспорі. В першу чергу 
не сприймати безкритячно 
всіх химер мистецької моди, 
як об'явлень поступу, бо і 
тут можна помилитися. Сту­
пати в такт з добою це не 
гімнастична рутина, а свідо­
ма і відповідальна практи­
ка. 

Хоч такого характеру ми­
стецькі виставки уже відбу­
валися в Ню Иорку, ця вис­
тавка і кількісно і якісно ду­
же помітно вирізняється на 
тлі минувшини. Двадцять 
шість молодих мистців та 
студентів мистецьких шкіл 
виступлять із своїм творчим 
доробком. Віримо, що укра­
їнська громада Ню Иорку 
своєю численною приявніс– 
тю піддержить ентузіязм 
молоді, якій, як бачимо, не 
байдужа доля української 
культури на чужині, де при 
кожній нагоді ми конфрон– 
тусмося з велетенським твор­
чим потенціалом народів, іс– 
торіа яких була щасливіша 
як наша. 

Володимир Гаврилюк 

Річні Загальні Збори Т-ва 
Дністер, 361 Відділу УНСо­
юзу відбулися 1 лютого 
19 69 р. у власній домівці 
прн 119 Авеню „А" в Ню 
Иорку. 

Точно о год. 8-ій вечора 
предсідннк ' Василь Виши­
ваний відкрив 42 Загальні 
Збори, устійнюючи правиль­
ність їх скликання та ствер­
див, що на залі було присут­
ніх 65 членів. Вітаючи при­
сутніх, привітав присутніх 
на залі головного предсідни– 
ка п. Йосипа Лисогора та 
заступника предсідника п. 
Володимира Сохана. По від­
данні пошани померлим 
членам, яких було 25 та по 
прочитанні протоколу, що 
прийнято без змін, вибрано 
президію зборів в складі: 
п. Іван Винник — предсід­
ннк, п. Лев Вербенець — за­
ступник і п. Василь Яськів 
— секретар. 

П. Іван Винник попросив 
голову Контрольної Комісії 
до звіту. П. Михайло Лисо­
гір заявив, що книги, про­
ваджені фінансовим секре­
тарем п. Петром Кучмою, 
знайдено в найкращому по­
рядку, ще потвердили п. Ро­
ман Крупка та Степан Чу­
ма. П. Іван Винник попро­
сив до слова заступника 
предсідника п. Володимира 
Сохана. Він сказав, що для 
нього велика честь промов­
ляти до членів 361 Відділу 
УНСоюзу. Т-во Дністер мас 
за собою довгу історію ши­
рокої діяльності! на терені 
Ню Иорку. Ваш Відділ дер­
жав довгі роки провідну ро­
лю в житті української гро­
мади в Н юИорку. Він мав 
тоді коло 2.000 членів. Най­
більший ріст Вашого Відді­
лу припав на час приїзду 
останньої хвилі емігрантів, 
але із приходом нової імігра­
ції постало чимало нових ус­
танов та організацій із спе­
цифічним завданням, які пе­
ребрали працю Т-ва Дністер 
в багатьох ділянках громад­
ського життя. Тому й рола 
Тіва Дністер в громадському 
секторі почала меншати. 
Здавалось, що звуження ді– 
яльности Дністра повинно 
залишити більше часу дія­
чам Дністра для організа­
ційної пралі в нутрі. Однак 
досвід' доказує; що змен­
шення громадської праці на­
ших Відділів пошкодило ро­
стові членства УНСоюзу. 

По короткій перерві пред­
сідннк зборів п. мгр Іван 
Винник попросив До звіту 
предсідника Т-ва Дністер п. 
Василя ВВишиваяого, ` який 
між іншим сказав: мені 
приходиться здавати звіт за 
гненяя Т-ва Дністер за діло– 
працю, успіхи та недотя– 
вий рік 1968. Протягом року 
ми відбули 4 місячні збори 
та 4' засідання уряду. На 
зборах ми старалися полаго– 
джувати всі справи, зв'яза­
ні з діяльністю 361 Відділу 
УНСоюзу та касою Т-ва Дні­
стер. Протягом ділового ро­
ку 196S ми вплатилн до ка­
си УНС^зу суму 45.967.07 
дол. Зі свосї каси ми випла­
тили запомог 424 дол, а по­

смертного 1,400 дол, 
1,824 дол. 

Ми стверджуємо, що в на­
шій праці були недотягнен– 
нл, наші члени не вплачува­
ли вкладок на призначений 
час, і тому ми не могли на 
час вислати до головної ка­
си УНСоюзу. На цьому'ТЛі 
приходило до непорозумін­
ня між Дністром а головним 
урядом УНС. Думаю, пю 
справу дасться наладнати в 
діловому році 1969. В 1968 
році ми зорганізували 40 но­
вих членів , їх організува­
ли : Іван Пригода — 18, ТДет– 
роКучма - U, Василь Ви­
шиваний — 5, Семен Літеп­
ло - 2, Іван Левко — 2, Ін­
ш і — 2. Всім, що організу­
вали нових членів нале­
житься сердечна подяка. .Та 
у нас є великий спад членів. 
У 1966 році ми втратили 60 
членів, 1967 - 65 членів. 
1968 - 113 членів. Нові чгк– 
нн не покривають втрат, а 
причина та, що ми не має­
мо досить людей до праці. 
Головна Канцелярія, теж не 
дає нам належної допомоги. 
Ввесь тягар праці відділу 
падає на КІЛЬКОХ людей. 
Крім того ..дністрової" праці, 
наші члени працюють і а ін­
ших організаціях, як Об'єд­
наний Комітет міста Ню 
Иорку, Визвольний Фронт, 
ОДВУ та інші.1 Треба надмі– 
нити, що 18 травня 1966 ро­
ку мн відзначили 30-ліття 
праці заслуженого союзово– 
го та громадського діяча 
міста Ню Иорку п. Петра 
Кучми, що завершився бен­
кетом в домівці Т-ва Дніс­
тер, на якому було присут­
ніх понад 70 гостей. По зві­
туванні інших урядників Т– 
ва Дністер та по дискусії 
над звітами уділено слово 
головному предсідникові У– 
НС п. Йосипові Лисогорові. 
Він ствердив, що Дністер 
361 відділ тратись забагато 
членів і в цій справі-треба 
щось зробити, а саме втяг­
нути більше молодих людей, 
які б організували членів 
та не дали впасти відділові. 
що колись був світилом' се­
ред відділів УНСоюзу. По 
слові головного предсідника 
приступлено до вибору Но­
вої Управи Відділу^ До 
Ново; Управи вибралао: 
предсідннк - і Петро Кучма, 
заст. предсідника — Володи" 
мир Хо міць кий, фін. секре­
тар Василь Вишиваний,, 
касир— Іван Пригода, per 
кордовий секретар — Ва 
силь Яськів, заст. фінансо­
вих урядовців Степан Чума, 
господар — Євген Білецьг, 
кий, опікун хворих. — Ма­
рія Сосницька. Контрольні 
Комісія: —Роман Крупка, 
Лев Стеткевич і Іван Ярем– 
чук, Тростісти: Корнель Пе– 
Пелешок, Юрій Лібович І 
Максим Паньків. 

По виборі Нової Управи 
та її запрнсяженні предсід– 
иихом зборів п. Іваном Вин­
ником .точно о год. 11-ІЙ 
Новообраний предсідннк Т– 
ва Дністер п. Петра Кучма 
попросив присутніх на пере­
куску. 

а н. 

14 березня о год. 8-ій ве­
чора, в приміщенні Церкви 
Пресвятої ЕвхаристіІ від­
булися річні загальні збори 
Відділу УНС ч. 407 ім. Кар­
динала Иосифа. По спіль­
ній молитві, яку провів Всч. 
о. И. Деншцук ЧНІ, збори 
відкрив голова відділу В. 
Дідюк, вітаючи присутніх, з 
заподаняям програми збо­
рів. На прохання присутніх 
зборами проводка голова В. 
ДіДюк. протокол писав сек­
ретар В. Шаран. По-звітах 
членів управи і контрольної 
комісії вив'язалась активна 
дискусія, в якій голос заби­
рали майже всі присутні. 
Відповідне слово при цій на­
годі сказав Всч. о. Деншцук, 
підкреслюючи велику пра­
цю, яку було зроблено від­
ділом на терені парохії. З ЗО 
членів основників три роки 
тому відділ-аріс-до 269 чле­
нів. Фінансова допомога У– 
НС в побудові нової гарної 
й модерної Церкви, дуже ті­
сно, прямо нерозривно зв'я­
зала парохію з УНС. Він ві­
рить, що і в дальшому пра­
ця відділу буде рости, а ко­
жний член парохії не тіль­
ки сам ставе членом, але 
допоможе і переконає кож­
ного свого знайомого, щоб і 
він ним став. 

На ряд поставлених пи­
тань і висловів відповіді да– 

Ншарк-Ірвіиґгон, II. Дад. 
СПОРТОВІ ВЕЧЕРННЩ „ЧОРНОМОРСЬКО! СІЧІ" 

УСТ „Чорноморська Січ" 
влаштувало Вечерннці 25-го 
січня ц.р„ Ціллю проводу 
,. Ч.Січі" було влаштувати 
Вечерннці, щоб пізнати себе 
взаїмно, придбати фонди і 
гарно забавитись. 

Аранжерн забави під про­
водом невтомного Омеляна 
Твардовського, Августини 
Хомової, Михайла Лебедя, 
Мирона Стебельського, Іва­
на Ориняка й інших — впов­
ні вив'язались із свого зав­
дання. Вечерннці під, кож­
ним оглядом були вдалі. 
Гарно прибрана заля „Фаль– 
кон' була заповнена гістьми 
перед 9-ою годиною. 

Вечерннці офіційно від­
крив відомий громадський 
діяч п. Мирон Стебельський 
і після його слова оркестра 
Богдана Гірняка почала ба­
вити гостей. Гарно приспіву­
вала Марійка Мерсна. Ви­
ступав співак з Парижа Га– 
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няк. Д-р Іван Ярош перевів 
розгру мистецьких картин 
Гуцалюка, Гніздовського," 
Божемського, Слави Гнатів 
й Ірини Фединяшнн. Публі­
ка овацінно вітала представ­
лений гі. Твардовським Спор– 
товий Актив на чолі з всі ми 
любленим Адріяном Лапя– 
чаком. УСТ „Чорноморська 
Січ" в Нюарку мас гарну 
футбольну дружину, добре 
зорганізовану дружину пла– 
ваків під проводом Михайла 
Лебедя, дружину совгарства 
і кілька дружин відбивайкн. 
Кожна здорова молода лкь 
дина повинна не цуратись 
фізкультурної азбуки-рухаи– 
ки, завжди цікавитись ко­
рисними спортами. Тоді ор–' 
ганізм, магазинуючи здоро­
в'я, стає відпорнішнм на вся 
кі хворіння, виробляється 
м'якість рухів, швидкість і 
сприт, холоднокровність і 
відвага в небезпеці та зав­
жди свіжість ума. 

Теперішній провід .,Ч.Сі­
чі" — це люди ідейні, чесні 
і хто знас — чи в короткому 
часі цей провід не придбав 
для нашої молоді відповід­
ний, гарний і модерний спор– 
товий власний дім. Сподіва­
ємося, що так. 

Загальні збори 407 Відділу УНС 
в Торонті, Онтаріо 

вали: секретар п. Шаран і 
В. Дідюк, який у своїх сло­
вах підходив з позиції за­
гальної праці УНС, його 75-
річної праці для української 
спільноти. Подав він цілий 
ряд практичних порад у 
дальшій його розбудові та 
організаційній праці. Даль­
ша заохота парохіяи вступа­
ти в члени відділу і безпе­
рервні відвідування наших 
людей напевно принесуть 
успіхи. На поставлений вне­
сок до складу нової управи 
відділу одноголосно обрані: 
Василь Дідюк — голова, А. 
Пітула — заст. голови, В. 
Шаран — фін. секретар, І. 
Пескнр — помічник секрете' 
ря, И. Пахолко — касир. 
Контрольну Комісію очолив 
Всч. о. И. Деннщук ЧНІ, 
члени — С. Ґах і І. Голова­
тий. 
__.no довшій виміні думок 
на союзові теми загальні 
збори закрито спільною мо­
литвою і твердою постано­
вою продовжувати працю 
відділу якнайкраще. З вели­
ким ім'ям свого Патрона їх 
Блаженства Верховного Лр– 
хиспнекопа Кардинала Кнр 
Иосифа відділ буде рости і 
розвиватися на честь і сла­
ву Бога та добро українсь­
кого народу. Бажаємо даль­
ших і великих успіхів! 

д.в. 

У поневоленій Україні росіяни вже 
„нащадки Шевченка" 

Київ. - Ще в 1В35 р. У 
Харкові було відкрито па­
м'ятник Т. Шевченкові, ро– 
бути присланого з Москви за 
наказом Сталіна скульптора 
М. Манізера. популярно:^ в 
той час в СССР за громіздкі 
фігури Сталіна в камені і 
бронзі. Українських скульп­
торів у тому і проект сл. п. 
К. Бульдина та мнетця А. І. 
Дарагана, було нагородже­
но, яле й відкинено, бо до­
ручили все Манізеру. Згаду­
ючи про відкриття того па­
м'ятника, письменник стар­
шого покоління П. Усенко 
писав на сюрінкчч „Молоді 
України" з і березня: „У 
скарбницю нашого ніроду 
ввійшов і харківський па­
м'ятник великому Тарасові, 
створений вдячними нащад­
ками — росіянами і україн­
цями". При створенні па­
м'ятника т. Шеичеякові за 

гроші з трудящих України 
працювали, крім чужтк,я– 
скульптора, українські сили, 
в тому позували для окре­
мих постатей, що стоять 
довкола Т. Шевченка — ак­
торка Н. Ужвій -– Катерина, 
А. Бучка — Селянин кріпак, 
І. Мар'яненко - козач-іин– 
дамака, О. Сердюк та інші, 
до речі, з, уже тоді лорвпрпо–; 
виненого „Березолі'/ в Харч 
кові. Акторка „Ве,?е.ірлю'\ 
тепер партійний ж.рівчшс 
Українського. Театрального. 
Товариства , УССР, Наталя 
Ужвій в 1961 р. згадувдлак 
що позувала по 10-12 годин 
на добу, як І інші актори, 
бо Манізер поспішав у:ке 
робити щось інше. Вне.ів 
Павла Усенка про тс, іцп 
пам'ятника Т. Шевченкові у 
Харкові споруджали „росія­
ни і українці" не відповідає 
жадною мірою історичній 
правді. 

Спільне засідання управи Відділу 
„Самопомочі" у Філядвльфії 
з представниками Централі 

У неділю 29 грудня 1969 
року відбулося засідання У– 
правн Відділу ОУА „Само­
поміч" у Філадельфії у вла­
сному; домі, на яке прибули 
запрошені представники Го­
ловної Управи з Ню Иорку: 
голова Степан Спринськин 
і мгр. Богдан Ластовецькип 
- заступник голови та ку­
льтурно - освітній референт. 

Наради розпочав і ними 
проводив Микола Вайла, го­
лова Відділу, який подав по­
рядок нарад та привітав пре­
дставників Централі. Секре­
тарював Т. Гриців, який від­
читав протокол з попередніх 
зборів, затверджений одного­
лосно без змін. 

Звіт з праці Управи Відді­
лу й інформації про біжучу 
кореспонденцію подав голо­
ва М. Вайда. 

Про переведення Зелено– 
Святочноі збірки для зали­
шенії і в звітував член Упра­
ви О. Петрович, яка до дня 
звіту дала суму 2,065 доля­
рів. Збірка вішала успішно 
завдяки щирій співпраці збі– 
рщиків, з яких найбільшу 
суму зібрав С. Ковалишин, 
бо майже четвертину всісі 
суми. О. Петрович пропонус 
подякувати збірщикам та 
всім жертводавцям, що зіб­
рані приняли оплесками. 

Більшу частину нарад 
присвячено обговоренню спі­
рних справ, які заіснували 
ще за каденції попередньої 
Головної Управи 3 роки то­
му і продовжувалися і по 
ХШ з'їзді, та полагодженні 
їх і наладнання співпраці на 
майбутнє. 

Від Відділу реферував 
опірні справи і домагання до 
Головної Управи голова Від. 
ділу М. Вайда, а від Центра 
лі Л голова Степан Спринсь– 

Яегро Мельник кий і заступник голови та 

культурно - освітній рефе­
рент радник Богдан Ласто­
ве цькнй. 

По їх обширних допові­
дях та з'ясуваннях спірних 
проблем і становища до них, 
зав'язалась річева дискусія, 
в якій забирали слово: інж. 
І. Куземський, д-р М. Рибак, 
О. Петрович, М. Демянчук, 
М. Вайда, С. Ковалишин, 
інж. М. Караман, Т. Гриців, 
д-р В. Бачннський, А. Мару– 
сяк, р-к Луцишнн й інші. 
Диспутанти висловлювали 
побажання полагодити спір­
ні справи та наладнати спів­
працю Відділу з Централею. 
Відповіді на порушені в дис­
кусії справи давали голова 
Відділу і представники Цен­
тралі. 

Наради закінчено внеска­
ми: І. Куземського, щоб зо­
середитися на більшсутсвій 
справі, а саме зміні статуту, 
а всі менші справи залишити 
і не звертати на них уваги, 
бо їх у співпраці наладнаєть­
ся; д-р В. Бачинського, щоб 
полагодити справу статуту, 
зокрема точку 24-ту і до то­
го скликати делегатський 
з'їзд, а зі сторони Відділу, 
щоб вирівняти залеглості до 
Централі, щоб мати право на 
делегатів і наладнати спів­
працю; д-р М. Рибака, щоб 
Головна Управа полагодила 
справу непорозуміння голо­
ви Контрольної Комісії Від­
ділу з „Нашим Світом", та 
склала подяку представни­
кам Централі за прибуття на 
наради і з'ясування проб­
лем. Нарада відбулася у спо­
кійній і діловій атмосфері. 
Вона дала основу для пози­
тивного полагодження ус'х 
досі спірних справ та до по­
силення діяльностн Т-ва „Са 
мо поміч". 

М. Г. 

З ВАШИХ ВУДВІВ 

МППАЄ МІСЯЦЬ БЕРЕЗЕНЬ 
І так минає березень — 

місяць Шевченка, пролісок 
і журналика ,веселка", мі­
сяць, що пройшов, принайм­
ні в нашій Метрополії, то­
тально, можна б сказати, під 
знаком молоді! Молоде по­
коління розмашисто окупу­
вало його від початку до кін­
ця, виповнило своїми ідея­
ми, проблемами^ талантами, 
темпераментом, — „весня­
ним подувом вітру", як це 
гарно назвала у „Свободі" 
п-ні Ольга Кузьмович. 

Згадаймо лише такі зна­
менні подЯ, як конферен­
цію на вершинах" ч. 8, вла­
штовану Студентською Гро­
мадою в Українському Ін­
ституті Америки, чи цього­
річний „Поклін Шевченко­
ві" у виконанні Студи Ми­
стецького Слова в Ню Иор­
ку, при масовій участі моло­
ді, чи оригінальне своєю по­
становкою „Свято Круг", 
влаштоване силами Студент­
ської Громади з Філядель– 
аШ. Згадаймо свято-бенкет 
з нагоди 20-річчл нюйорксь– 
кої пластової станиці, що йо­
му додав стільки життя-ру– 
м'янців концерт групи юна­
чок, чи музиічно-АІтвратур– 
нин вечір Школи Україно­
знавства і Музичного Інсти­
туту з Нюарку-Ірвінґтону в 
нашому ЛМКлюбі. . . Всю­
ди юні обличчя, молоді та 
ланти, всюди подув весни! 

Дозвольте згадати при цій 
нагоді іншу знаменну по­
дію, що трапилася минуло­
го року . . . Якщо пригаду­
єте, минулорічної осени, під 
час Свята Праці, відбувся на 
одній з наших осель ЗЧзд 
Української Еміграції УНР 
для відзначення 50-річчя У– 
країнської Національної Рс 
волюцй. У ЗЧзді взяла у– 
часть невелика числом гру 
па загальношанованих і ви­
значних діячів, колишніх 
державних мужів, на жаль 
— не помічалося на ньому 
представників молодого по­
коління. Тож треЬа зрозу– 
міщжаль чи огірчекня(од­
ного \ з учасників ЗІзду, ко­
ли він накликав Голосом 
„туги і безнадіх": ,ДановЬ, 
де наша молодь ?" 

Цей болючий докір на, ад­
ресу молодого покоління 
впав саме в той час, коли ін­
ші довколичні . українські 
вакаційні оселі аж кишіли 
від молоді, аж переливались 
через вінця від весняного 
подуву", де молодь на свій 
спосіб відзначала Револю­

цію, — співанками, концер­
тами, змаганнями в спорто– 
вих ігрищах, врешті весело 
забавлялась, бощ це один з 
атрибутів чи привілеїв мо– 
лодости! 

Нам, старшому поколінню, 
треба погодитися з тим фак­
том, що молоді дотові під­
тримати всяку громадську 
акцію, в котрій вони самі с 
активними учасниками й 
промоторами, а не слухняни­
ми, чемними | глядачами чи 
статистами. Вони вже у нас 
„повнолітні діти", не малята 
з дитячого садочка, яких 
треба проводити за ручку й 
наказувати -це роби, й то­
го не роби, бо це „чіча", а 
то ,,бе". Вони входять в на­
ше життя як рівнорядні пар. 
тнери з своїми проблемами, 
плянами, з новими-свіжими, 
хай і часом бунтарськими чи 
контроверзійннми ідеями. 

На нашу долю залишаєть­
ся служити ім доброю пора­
дою, дати всебічну підтрим­
ку їх починанням, створити 
відповідні умовини Праці. 
Тому так важлива є наша 
підтримка школам україно­
знавства і видавничій діяль­
ності Об'єднання Працівни­
ків Дитячої Літератури! На 
власному ж подвір'ю, в Ню 
Иорку, мусимо допомогти 
о.о. Василіянам розбудувати 
український гайскул, а міс­
цевій Пластовій Станиці дай­
мо помічну руку в завер­
шенні перебудови Пластово­
го Дому. 

і -".; 

ПРИСЛУЖНИКИ ВИПЕ­
РЕДИЛИ МОСКВУ 

„Щойно вийшла о друку, 
- - пише „Радянська Украї­
на" з 23 березня, — брошу­
ра Гринюка-Муцького „Пе­
кінські авантюристи", у ви­
давництві „Політвидав УС­
СР" у Кясві. Випереджаю­
чи навіть „центральні" мос­
ковські пропаґанднвні ви­
давництва, п р по .чужинки! 
встигли видати книжку, в 
якій совстські комуністи На­
падають на китайських ко­
муністів, особливо за „нака­
чування шовІністичяОГ гісте– 
рії": червоний Китай дома­
гається назад земель, прив­
ласнених попередником СС­
СР, царською Росісю. Газета 
вважао, ще „Політвидав УС­
СР зробив корисну справу, 
оперативно видавши акту­
альну, насичену ваговими 
фактами брошуру" . . . 

КОМІТЕТ ДЛЯ ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТІ 

по 6л. п. проф. Гнатові Мартиьщеві 
Незабутньому нашому внховникові І приятелеві прохає 
бувигн.х Учениць, Ученкків та Приятелів, складати по­
жертий на адресу: Julia Wertyporooh, 1S5 North 8th St., 

Brooklyn, N.Y. 11211. 
Зібраігі гроші будуть розділені иа церковні та хлрита– 
тивні цілі, для яких Покійний посвятив ціле свос життя. 

ЗА КОМІТЕТ: 
М. Гордсіїгько, голова Ю. Всртнпорох, скарбник 

П О Д Я К А 
Дня 15-іч) лютого 1969 р. з Волі Всевишнього 

відійшов від вас ненадійно у Вічність 
наш Найдорожчий 

ЧОЛОВІК 1 БАТЬКО 
б л . П. 

Інж. БОГДАН ТУРКО 
У тяжких хвилинах нашого безмірного смут­

ку, багато Добрих Людей старалися облегшити 
наше горе і поспішило з моральною підтримкою, 
та помогли нам нести тягар великого горя і смут­
ку. 

,іараз не в силі всім особисто подякувати, 
тож ми цісю дорогою складаймо нашу сердечну 
подяку. 

В першу чергу дякуємо Всеч. о. д-рові М. 
Грннчншииові за відправлення Панахид та похо­
рону. 

Чоловічому Хорові під проводом п. М. До– 
боша за відспівання Панахид. 

Д-рові В. Савчакопі, інж. В. Гнатківс ькому, 
п. А. Букові і н. Ю. Ференцевнчеві аа прашаль– 
ні слова на Панахидах, п. Я. ОщудляковІ за ос­
танні припиниш над могилою, н. інж. Я. Бука– 
чевському, мгр. О. Олесницькому І мгр. Д . Стру­
пові на поминках. 

Всім ВЛоважаним І Дорогим Паням, які 
допомогли влаштувати поминки — щире спаси­
б і 

Родині, Приятелям, Знайомим і Організа­
ціям щиро дякуємо за вислови співчуття, при­
слані квіти, зложені пожертви на Служби Божі 
аа упокій душі Покійного і всім, що замість кві­
тів на могилу зложили щедрі пожертви на добро­
дійні цілі, які були проголошені в щоденнику 
„Свобода", як рівнож дякуємо Всім, що своєю 
приявністю на жалобних відправах віддали По­
кійному останню прислугу І не зважаючи на 
працюючий день, так численно з'явилися на по­
хоронах І на поминках. 

Власникам Похоронного Заведення Литвин 
і Литвин в Ірвінґтоні, Н. Дж. за взірцеве і солід­
не переведення похорону. 

МАРІЯ ТУРКО з донькою ЯРИНОЮ 



Праця 
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ФАБРИЧШ 
РОБІТНИКИ 

Не треба досвіду. Постійна 
праця в дань, 7 р. 3:30 по 
пол. Платні свята і Інші вал. 
бенефіти. ГІочат. платня 52.65 

на ГОДИНУ. Голос. 
U.S. Plywood 

While he ,ui Avenue 
South River, N J . 

яр ooooooooeooo 
CAL SURFACE 
GRINDER 

Fully experienced all phases. 
Also need Optical Bench-
men. Exp. man phases ad­
vanced, apprentices con-! 
sidered. Good salary. Brook­

lyn location. 
Call Mr." Johnson. 522-5808. 

Sterling Optical 
100 Jav St.. Brooklyn. N.Y. 

- MACHINE OPERATORS 
^ WARE HOUSE MEN 
^ PAINT SPRAYERS 
^ MATERIAL HANDLERS 
Atlas дак правдігае забезпе­
чення праці. Жадних звіль­
нень (lay off) через 20 років! 

Досконалі, великі бенефіти. 
Голоснтнсь особисто: 

Personnel Dept. 

ATLAS SOUND 
10 Pomeroy Road 

PARSIPPANY, N.J. 
(North of Рагніррапу Rd. 

on 287 Service Rd.) 

Рівні права працюючого. 

Праця II 
| | HELP WANTED MALE | | 

POSITIONS 
NOW AVAILABLE 

at our 
New Maintenance renter 

l ,UIYIIOI M l 
Mechanics 

Body Workers 
Painters 

Elect liclens 
Upholsterers 

and 
Неірегм 

Free Travel PI HI 
Retirement Plan 

Full Benefit Package 
Apply Supt. Maintenance Cntr. 

2nd Flood 
525 11th Avenue 

(40-41 Sts.) N.Y.C. 
An equal opportunity employer 

BUS DRIVERS :ind 
MAI NTE NA N (' E IIE UP 

Загальна праця до всього. 
ПостМна праця, ггрнсмні умо­
вкни, до Country' Club. Плат­

ня за згодою 
Lido Golf Cluh 

Lido Blvd., Long Beach 
Call t̀.".10) TU Я-'МГМ) 

Mr. Burk 

WAREHOUSE MAN 
Full time, also a Truck Driver 
with the world's largest Co. in 
its field. Seeks reliable Men to 
grow Into our Co. Warehouse­
men (3.04 per hr A up Drivers 
S3-55. Steady employment. Paid 
holidays, Hospitalization. Medi­
cal 8c Surgical. 2 weeks sick 
leave, uniforms furnished. For 

nppt. call (201) .167-4-100. 
Equal opportunity employer. 

BLOW HOLDING 
8 - PLASTIC OPERATORS 

Вимагаються досвАггу, але й 
навчимо. Добра нагода, нова 
компанія, доск. б є н є фіти. 

Знання анл. мови конечне. 
Тел. Mr. Garraway 

388-2500 

Plastic 
Mold Makers 

Tool A Die 
M a k e r s 

Our Company Ha^ Openings| 
for E x p e r і e need Men. 
Wages, Benefits, and .Jobi 
Security Have All Been Im-' 
proved Recently. Overtime 
Ія Available. l`` 

APPLY nJ PERS6N 
8:30 to S-.Z0 Monday 

thru Friday. 
8:30' to Ї2 ' Saturday 

` , or Call for Special 
V Appointment 

Stokes-
Treuton Inc. 

150 Enterprise Avenue 
Trenton, N.J. 
(600) 390-9809 

ВОДІЇ ВАНТАЖНИХ 
АВТ 

Добра платня. постійна 
праця. Приємні умовний. 
Доск. нагода для відповід­

них. 
Valiant Metal Products 

42-12 - 13th Street 
Long Island City 

An equal opportunity 
employer. 

Праця` 
| | HELP WANTED MALE | j f 

CUSTODIAN A 
MAINTENANCE MAN 

8:30-5. 5 days a week. No Sun­
days. Salary 5125.00 a week 

plus benefits. 
Temple Sinai 

1 Engle St.. Tenafiy. N J . 
Call (201) 568-3035 

|| Праця || 
| HELP WANTED FEMAIJS | 

ОПЕРЕПТОРН 
'Спеціалізація при иегалю, 
'праця при валізі і бронзі. 
'Також орнаментальна. Доб– | 
ра платня, бенефіти. Тел. 

Joseph Вікно 
RambiiKch Decorating 

, , Company 
(212) 675-0400 

FOREMAN - PARTS 
Large Interstate Carrier. 
Excellent Pay й Benefits. 

Anchor Motor Freight 
Tarrvtown. N.Y. 

(914) 631-4501 
Ask for Mr. PR.ATTF 

WORKERS 
Sheet Metal`-^PAvan Brake 
And Power Press Operators. 
Also Power Shear Operators. 
Paint Sprayers and also 
General alround workers. 
Excellent salary, good po­

tential. English necessary. 
Valiant Metal Products" 

42-12 - 13th Et. 
Long Island City 

A n equal opportunity 
employer. 

WANTED 

Toolmakers 
REQUIRED for automotive 
parts supplier located 75 miles 
northwest of Toronto in the 
heart of the skiing and vaca­
tion area. Experience on air-
operated machines is desirable 
All beneblts paid lOC/r by com­
pany. .'Apply in writing to Mr. 
S. Coe — Plant Superintendent 

TRIM TRENDS CAN. UTD. 
Victoria Street 

Out. Canada 

N H I H H M I H M W H ф 
ДО ВИКШЧЛВАННН 

МЕБЛІВ 
Досвід, праця внутрі. Анг. 
мова, також досвідчені 
"sanders". Наш. робітники 
мають добру платню, по– 

стійпу працю, прнс.міп 
умовний 

М. Jofe Л Sons 
290 Jnnius Street 

Brooklyn, N.Y. Dl 15-2404 
^ t 

SHIP FITTERS A 
OUTSIDE MACHINIST 

(1st class only) 

Apply: 
BREWER. DRY DOCK CO. 

Г І 5 Ї ' I ' ) t ' ( ' . i 1 
2945 Richmond Terrace 

v STAHKN. ISLAND, N.Y. 
An equal opportunity employer 

PRODUCTION WORKERS 
Second shift 4 PM to 12:30 P.M. 
Start T/S2.10 an hour. Steady 

work Near home. 
Metal Improvement Co. 

472 Barell Ave.. Caristadt. N.I 
(201) 935-1800 

EYELET 
TOOLMAKERS 

0. M. Блажзнка переобрав н,гі щор 
(Закінчення зі стор. 1-ої.) 

раніше, свою квоту й првд– 
представники централі та 
Каїшдінської канцелярії УН– 
С : дгр Ярослав І іадох, рол. 
секретар, про 75-річлнй ю– 
вілеи УНС та зв'язані з н а м 
завдання і зобов'язання В і д . 
ділів і Округи т а заст . іххя. 
яредс ідника Богдан З о р я ч 
директор Канадійської кан­
целярії , п р о ювілейний плян 
праці У Н С в Канаді і з о к р е м а 
в Ніягарсьхій окрузі . Оби­
два доповідачі підмітили ва­
гу союзового ювілею та ко­
нечність у, ювілейнім році 
значно збільшити та зміцни? 
ти УНСоюз . Питання ново­
го забезпечення членів, яким 
кінчаються їхні грамоти; за^ 
гальне підвищення с у м и за­
безпечення членів У Н С ви­
конування квот відділів що– 

місяця, щоб не запізнитнет 
з ними, допнльвуванвя, щ о б 
всі видні українські грома­
дяни стали ювілейними чле­
нами УНС і інші подібні пи­
тання підмічені доповідача­
ми, б у л и широко дискутова­
ні всіми учасниками зборів. 
В дискусії взяли участь о. 
У. Блаженно, П. Д я к і в , М. 
Самець, П. Струк. П . Пі– 
жецький, М. Боровський, І. 
Кічмар, М. Ш п у р к о і інші. 
Гол. секретар окремо подя­
кував найкращому організа­
торові Округи в минулім ро­
ці Петрові Д я к о в у з а прид­
бання 36 членів і повне 
-членство в Клюбі З а с л у ж е ­
них Союзовців. Єфимові 0 -
-мельченкові за 18 і І. Фаре– 
Н)ічеві за 12 членів, придба­
них в минулому році. П . 
Дяків одержав на свою по­
чесну, готякету—пам'яткову 
Зірку за успіхи в 1968 р. 
Пішим вечором о. Б л а ж е н ­
но молитвою закінчив нара­
ди, дякуючи приязним з а у– 
чпсть та висловлюючи на­
дію на новий успішний рік 
праці для добра ювілята, 

,УНСоюзу. та всього україн­
ського народу. 

UfaiwtenaiK?e 
re 

Plumbing, Electrical 
MechAnical. Expcriencf 

in. Factory. Steady 
V I work. 

.52.00 Hour 
901 Mr. HAYES 

(213) 255-8677 

Experienced or Trainee 
EYELET 

,. . OPERATORS . 

CALX CLY-DEL 
756-7264 

В кожний день праці від 8 p. 
- Г) по пол. і зголосіться на 

1-шу або 2-гу шнфту. 
НАГОДА 

ДОМОВЛЕННЯ 
Досконала платня, бенефіти, 
умовний праці. Зробіть щось 
арисмнв для себе, подзвоніть 

ще сьогоддгі. 

THE CLY-DEL 
MFG. CO, 

16 Sharon Road 
WATERBURY, Conn. 06720 

Tlmrt прала працк(ючнх: 

MAINTENANCE 
MECHANIC 

Must be experienced. 3rd shift 
Kor Corrugated Plant. 53.39 per 
hr, .12 per hr shift differential 
Paid fringe benefits Include 
Blue Cross, Blue Shield with 
Rider J. 8c Life insurance, 8c 

paid pension program. 
WE8TVACO CORP. 

500 9th St.. Iloboken, N-J. 
(301) 659-4400 

TWA 
Професійна Аптеко Пастора 

- РЕЦЕПТИ виключно -
11 Норд 11-та вул. в Філадельфія, Па, 19107 

^Приміщена на 11-ій вулиці (вище Afapxer вул;) 
о Наша аптека мас на складі повний склад всіх лі­

ків і фармацевггігйнкх препаратів в 'оригінальній 
формі, абсолютно жадних підмінків;, 

ш Ви можете говорити чіі писати До чіас в Вашгй рід– 
itin мові, по-українськи. Для Вашої вигоди, Ви мо­
жете або особисто відвідатн uaary аптеку, або зро­
бити Ваші замовлення телефоігІЧНо. 

є. Всі закордонні рецепти викслгусмо швидко. 
ш 12 осіб персоналу, в тім 5 реєстрованих аптекарів, 

с до Ваших услуг та консультації. 
а 3 уваги на найбільш поміркощигі цінн у нашій ап– 

і тоці, ми с чн не найбільш активною аптекою на Схо­
ді ЗСА. 

АПТЕКА ВІДЧИНЕНА щодня від год. 8 рано до 5:30 
по пол.; в середу від 8 до 6:30 аеч.; в суботу від 
8 до 5-ої по полудні. 

АПТЕКА ЗАЧИНЕНА В НЕДІЛІ І СВЯТА. 
Телефон.: (215) МА 7-8408 аво МА 7-8409 

Я 
ОГОЛОШЕННЯ 
З огляду на поважну недугу, 

продається фабрика перерібки 
ярини та інших овочів, - г 

пдіше цього роду українське гпДприсмство в Америці. 
Існує запевнений збут продукції і можна -поширити -бнз– 

иес на велике підпрнслетво. . . 
Фабрика складається з 3-х майстерень, розміром 

кожна 40 х 40. одного холодильника ЗО 5 j F та уфта 
машиновимв устаткуваннями, включнд" з ` машиною до 
різаяяя капуеги. 3̂ вантажні анта, 1 -житловий будинок 
ім)же бути на 2 родини)., Гараж, .студня та Інші дрібні 
надвірні будівлі. ” ; .J . ' . ` ' ' \ 

Зона індустріяльна, площа - з акри. Тепер на– 
кколо йде велика розбудова нових фабріпс. Може бути 
двох і rpu`tx спільників. Ціна - 80,000 долярія. 

В.іаслнк^зобЬв'язусться один місяць залишитися при 
бнзнесі, щоб увести нових власників y,Kjpc справи.' 

Дзвонити вечером від 8-ї до 10-ЇГод.: (201) 830-8821. 

VIKING FOOD CO., ЩС. 
Queens PI. 

P.O. Box 655 So. ВошкІ Brook, N.J. 08880 

„Чи у нас 
алькоголева 

вдача?" 
(Закінчення з і стор. 2- ій) 

бажання кудись пристати. 
Пізніше життьовий досв ід І 
ознайомлення з політичною 
Літературою примушували 
їх самовизначатись інакще, 
Часом стати безпартійними. 
' Признаю, що серед нашо­
го народу окремі особи вжи­
вають алькоголевих напоїв 
більше, ніж слід, так що це 
шкодить їхньому здоров'ю й 
скорочує життя. А л е який 
відсоток нашого суспільства 
вони складають? - Не біль­
ший, ніж у інших народів. В 
А.мернці мені довелося побу­
вати, мабуть, на 20 наших 
товариських обідах, де бра– 
JJ0 участь по 200-400.осіб, — 
П'яного я бачив тільки н а 

.одному бенкеті. За все своє 
життя я зустрів, і то не з 
українців, а з малоросів, 
.Іількя одного „бома" та Двох 
кандидатів у ..боми", а серед 
українців тільки одного вль– 
коголіка. але далеко не ,,бо­
ма". 
. Безперечно, я дужй хотіи 

би, щоб наші люди назагал 
а и л и менше. З цього наша 
нація зискала б і морально. 
і матерін.іьно. Але що каже 
статистика ? За царських ча­
сів споживання горілки на 
д у ш у було біля б літрів на 
рік; в Німеччині — прибли­
зно стільки ж. Якщо в 
СССР з 1950 до 1966 р. во­
ни зросло більше як у 4 ра­
зи, (ц . Мнроненко. „Борь– 
ба протнв алкоголнзма в 
СССР", Сообщення Инстнту– 
та по И з у ч е н и ю СССР, 1967 
p.. ч. 15, стор. 11) , то це слід 
пояснювати не вдачею, а 
пригніченим станом насе­
лення. 

Українці міста Каскавел у Бразилії 
побудували нову церкву 

Прудентопіль, Бразилія.— 
Тижневик „Праця" ж ^.6-
1969 повідомив, що україн­
ці католицького віровизнан­
ня впродовж трьох років бу­
дували нову церкву, яку 
вже посвятив у січні ц. р. 
Екзарх для українців - ка­
толиків Иоснф Марганець 
ЧСВВ( у сослужанні духо­
венства, при великому здви– 
зі вірних. На світлині видко 
високі" церкву з трьома вхо­
довими дверима, з однією 
вузькою банею з високим 
хрестом і поставленою збоку 
вежею із дзвоном. Тижневик 
,,Праця повідомив, що цер­
ква розташована в дуже 
гарній місцевості. Місто Кас­
кавел — одно з найбільш 

динамічних у західній час­
тині Парани, там живе чи­
мало українців, душ пасти­
рем с о. Петро Бальцар, ЧС– 
ВВ. 

СПОРТ 
Ггдмгуе В-Сошшн 

КАЛ ЕIIДАРЕЦЬ ЗМАГАНЬ 
УКРАЇНСЬКИХ КЛЮБІВ 

УСК Ню Норк - „Блу 
Стар", Ню Порк, мистецькі 
змагання „Великої Десят­
ки" Німець ко– Американсь­
кого Футбольного Союзу від­
будуться в неділю. 30-го бе­
резня, о год. 2.30 по полудні 
на грцщі ІІІіцсн Парку в 
Норт Берген, Н. Д ж . 


